

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.863.—Avenida de Rubián, 10

LA CORUÑA, SABADO, 27 DE ENERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

Se lucha encarnizadamente en Posen, Bromberg y Thorn

Los soviets se aproximaron al cinturón defensivo de Breslau

En la batalla de Prusia, los rusos llevan perdidos 1.355 tanques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUERTE 26.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: "En Hungría nuestras tropas rechazaron los contraataques enemigos entre el lago Balatón y el Danubio, en los montes Veres y en los Pilis. Fueron destruidos 20 carros. Los defensores germano-húngaros de Budapest mantuvieron la parte occidental de la ciudad contra los duros ataques diurnos y nocturnos realizados por los bolcheviques.

En nuestro frente defensivo entre los Berquides occidentales y el Norte de la región industrial de la Alta Silesia, el enemigo logró algunos avances locales, sin lograr la brecha deseada. Al Sudoeste de Glatz se libró una gran batalla de carros. Entre Koesel y Breslau nuestras formaciones rechazaron varios intentos de los soviets de franquear el Oder. Al Este y al Noroeste de Breslau el enemigo se aproximó al cinturón defensivo de la ciudad en el transcurso de duros combates.

A ambos lados de Posen, reducidas formaciones blindadas del enemigo avanzaron hacia el Oeste y el Noroeste. Se lucha encarnizadamente por la posesión de Posen, Bromberg y Thorn. También al Este del Bajo Vístula nuestras divisiones libran combates con el enemigo que ataca en un amplio frente.

En el frente de Prusia Oriental continúa la presión enemiga, entre Wurmth y Ortelburg en dirección Noroeste. Nuestras valientes divisiones rechazaron en el transcurso de duros combates los intentos de ruptura del enemigo más allá de los ríos Bregel y Dieme, efectuados con potentes formaciones de infantería y carros en dirección de Königsberg. Ochenta y dos carros fueron destruidos. En el sector de un grupo de Ejército los soviets han perdido desde el 13 de enero 1.355 carros en la lucha por la posesión de Prusia Oriental.

En el frente de Curandia fracasaron gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas los intentos de ruptura efectuados por el enemigo en dirección de Libau, al Sur de Fraenburgo y al Noroeste de Doblen. 79 carros fueron destruidos. La artillería antiaérea y los aviones rápidos de batalla infligieron pérdidas muy elevadas a los soviets. Pusieron fuera de combate 45 carros y 47 cañones y destruyeron 287 vehículos motorizados.

Desembarco norteamericano en el Norte de Mindoro

Las vanguardias de Mac Arthur, a menos de 40 kilómetros de Manila

Parece que los japoneses se retiran de Birmania

TOKIO, 26.—Las tropas norteamericanas han efectuado otro desembarco en la costa Norte de la Isla de Mindoro, no lejos de Calapan. (EFE).

AVANCE HACIA MANILA

LINGAYEN, 26.—Continúa el rápido avance norteamericano hacia el interior de Luzón, que ha desbordado ya toda la región de Asol y marcha en dirección Sur, proximándose a la gran bahía de Manila, que se encuentra ya a menos de 40 kilómetros de las vanguardias del general Mac Arthur.

En el flanco izquierdo, persiste la intensa presión contra las fuertes posiciones japonesas en Rosario, la zona de mayor resistencia nipona hasta ahora.

Por segunda vez consecutiva, la aviación ha castigado duramente la vieja fortaleza de Corregidor, así como las instalaciones militares en la bahía de Subic y Puerto Aprata, en la

En Alta Silesia, el adversario efectuó una serie de ataques a ambos lados de Seleslat. Al Norte de la ciudad fueron rechazados, después de perder numerosos carros. En el sector Sur el adversario realizó progresos insignificantes. (EFE).

HOMENAJE AL VICESECRETARIO DEL MOVIMIENTO



BILBAO.—Con motivo del Consejo de la Sección Femenina se ha sido tributado un homenaje al Vicesecretario del Movimiento, camarada Vivar Téllez. El Alcalde de Bilbao durante su discurso.

(Foto CIFRA)

Con enfervorizado entusiasmo, Barcelona conmemoró el VI aniversario de su liberación

Moscardó presidió un brillante acto militar

BARCELONA, 26.—Con enfervorizado entusiasmo patriótico y falan-

gista, la ciudad condal celebra hoy el VI aniversario de su gloriosa liberación por los invictos Ejércitos del Caudillo Franco. La ciudad ha amanejado totalmente engalanada, viéndose en los balcones y ventanas colgaduras con los colores nacionales y del Movimiento y fotografías del Caudillo. Los periódicos han publicado números extraordinarios dedicados a conmemorar la histórica efeméride de la recuperación para España de la gran urbe barcelonesa.

A las once comenzaron en la plaza de la Victoria los actos oficiales de la liberación, a los que han asistido las autoridades, jerarquías y el pueblo barcelonés, que se ha volcado en esta parte de la ciudad para significar su cálida adhesión al Caudillo y a la nueva España. En la Avenida del Generalísimo Franco, desde la plaza de Calvo Sotelo al cruce con la calle Lauria, formaron fuerzas de los tres Ejércitos: Regimientos de Infantería números 8, 125 y 126; de Cazadores de Numancia, número 9, de Caballería; de Zapadores, número 42; de Caballería de Numancia, número 9, sección motorizada de Grupos de Automóviles; Regimiento de Infantería número 59 y de Artillería número 44, 62 y 72; Compañía de Transmisiones; Defensa Química, Grupo de Automóviles, Aviación, Guardia civil, y Cruz Roja. Asimismo formaban, perfectamente todos los cadetes y flechas de las Falanges Juveniles de Franco de Barcelona, en número superior a mil quinientos, y una muy nutrida representación de excombatientes. Mandaba la línea el general gobernador militar de la Plaza, señor Coll Fuster y, al mando de las agrupaciones de que constaba la formación, figuraban los generales Villalba y Ferrater.

A las once llegó el capitán general de la región, laureado teniente general. (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

En EE. UU. creen en la posibilidad de que Alemania busque una paz con Rusia

WASHINGTON, 26.—Los círculos militares de la capital norteamericana creen en la posibilidad de que Alemania busque muy pronto hacer una paz por separado con Rusia, con la esperanza de poder seguir la lucha en el frente occidental y dividir a los aliados.

Aun cuando se acepta aquí la tesis de que las fuerzas rusas llegarán a la capital alemana antes que las anglo-norteamericanas, se pone de relieve que los que temen una ruptura rusa con los aliados se olvidan de cuales son los principales objetivos que persigue el Ejército soviético y de la adhesión incondicional de Rusia a la causa aliada. (EFE).

El Consejo de la Sección Femenina oyó el informe sobre Educación Física

Fué leído un telegrama de Jefe del Estado

BILBAO, 26.—Esta mañana ha continuado sus sesiones el Consejo Nacional de la Sección Femenina. Abrió la sesión la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, que dio lectura al siguiente telegrama de Su Excelencia el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange: "S. E. Jefe del Estado agradece vuestro telegrama de adhesión con motivo de inaugurarse el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina, y os reitera su confianza en que vuestras tareas serán fecundas en el mejor servicio de España. Salgado."

Seguidamente ha dado comienzo la sesión sobre Educación física, a cargo

de la regidora central, camarada María Miranda. Ha dicho, entre otras cosas, que es preocupación fundamental de la Regiduría de Educación física en la Sección Femenina extender el deporte y las prácticas de Educación física en la mujer, de modo que constituya todo ello, como hasta ahora lo venía siendo, un lujo para las clases privilegiadas, sino que puedan ser conocidos y practicados por todas las mujeres a quienes sus condiciones se lo permita.

La regidora central pone de relieve los resultados obtenidos en sus distintas actividades, que se han elevado a cifras jamás alcanzadas en España.

Terminada la sesión de la camarada Miranda, ha dado su conferencia el asesor nacional camarada doctor Luis Agosti. Asistió al acto en la presidencia la Delegada nacional camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada por el jefe provincial. El conferenciante desarrolló el tema de la educación física como impulsor de la formación social.

Terminó diciendo que si el deporte ha de merecer, y desde luego merece, la atención estatal, ésta ha de ser siempre que se mantenga en un cauce conducente a la formación social. (CIFRA).

LABOR OATOLICA Y ESPAOLA DE LA SECCION FEMENINA

BILBAO 26.—(Crónica del enviado especial de la Agencia CIFRA).—El gran público del deporte se apasiona, aparentemente tan solo, por la clasificación. (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

El S. E. M. testimonia su gratitud al Caudillo

También agradecieron a Aire las mejoras concedidas al Magisterio

Telegrama que el jefe central del SEM ha dirigido al Caudillo:

"Jefes provincial SEM reunidos Madrid representando Magisterio nacional primario, transmiten por conducto esta Jefatura inquebrantable adhesión y fervorosa gratitud a Su Excelencia, a cuyo caudillaje debe España el recobro de su ser, y la Escuela española su dignificación. ¡Arriba España!"

MADRID, 26.—La Junta Consultiva del SEM, acompañada del secretario central del Sindicato Español del Magisterio, camarada Gutiérrez del Castillo, y del vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez, ha visitado esta mañana al ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, para expresar su gratitud por las mejoras que se han introducido en el Magisterio, merced a las iniciativas del SEU. (CIFRA).

Conferencia del Jefe Provincial

A las doce treinta del próximo domingo 28, tendrá lugar en el Cine Avenida la anunciada conferencia del Jefe Provincial del Movimiento, primera del ciclo ESPARA Y EL MUNDO, suspendida el pasado domingo por el fallecimiento del Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo.

Las puertas del Cine se abrirán al público a las doce menos cuarto.

El Fiscal pidió la pena de muerte para Charles Maurras

LYON, 26.—El fiscal ha pedido la pena de muerte para Charles Maurras, en el proceso que se celebra en Lyon.

El fiscal dijo que no reprochaba a Maurras sus teorías monárquicas, sino sus denuncias, su inteligencia con el enemigo y su política de demoralización de la nación en tiempo de guerra. En cuanto a Maurice Pujol, que era el editor del diario "L'Action Française", el fiscal dijo que dejaba al tribunal la apreciación de la pena que debía serle impuesta.

Mañana hablarán los defensores de los acusados y se espera que por la noche se haya dictado ya el veredicto (EFE).

"El acierto de nuestro régimen es precisamente el haber sabido dar una base económica a nuestro Movimiento, el hacer la revolución social, no sólo sin menoscabar en lo más mínimo las fuentes de la economía, sino multiplicando y engrandeciendo éstas". (FRANCO).

En Berlín califican de absurdos los rumores de la presencia de Von Papan en España

BERLIN, 26.—Los rumores, desmentidos ya oficialmente por España, de la presencia en dicho país de Von Papan, y que han sido relacionados con unos supuestos sondeos de paz, son calificados por la Wilhelmstrasse de tan absurdos, que toda rectificación por parte alemana es superflua. (EFE)

El 27 de febrero serán trasladados a París los restos de Santa Teresita del Niño Jesús

PARIS, 26.—El traslado de los restos de Santa Teresita del Niño Jesús desde Lisieux a París, que se verificará el día 27 de febrero próximo, coincidiendo con la conferencia de Cardenas franceses, dará lugar a numerosas ceremonias religiosas durante unos diez días. Los Cardenales recibirán solemnemente los restos mortales en la Catedral de Nuestra Señora el día 28. Al día siguiente, después de haber sido expuestos a la veneración de los fieles, serán trasladados a la Basílica del Sagrado Corazón, y, en días sucesivos, a otros templos de la capital. (EFE).

Seis transportes y dos destructores, echados a pique por los submarinos alemanes

BERLIN, 26.—Nuestros submarinos hundieron, a pesar de la potente defensa enemiga, tres barcos cisternas y tres barcos de transporte con un total de 43.900 toneladas. Estos navíos forman parte de un convoy que, procedente de Inglaterra, se dirigía a Francia. También fueron hundidos dos grandes destructores. (Del parte alemán). (EFE).

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—952, premiado ayer.

SUCESOS.—Trabajo.—El obrero municipal Manuel Fernández Bugía, se ocasionó en accidente de trabajo lesiones en una mano, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de Hospital.

Casual.—En el mismo centro fué asistido de lesiones en la cara, Ange Vázquez, de Puerta de Aires 2.

EL PUERTO.—Entraron: "Campas" de Santander con petróleo, y "Cabo Quintres", de Gijón, con general.

Salleron: "Conchita Suárez" para Sevilla con madera; "Candina" para Ribadeo con sal; "Naranco" para San Esteban de Pravia, en lastre, y "Capriño" para Betanzos, en lastre.

Se esperan: "Romeu", que llegará mañana del Norte en viaje a Canarias, con general; "Río Nansa" con cereales.

RESTAURACION CRISTIANA DE LA FAMILIA.

Haz que tus hijos amen a Dios y en la misma medida Dios hará que ellos te amen a ti.

Las conferencias sobre el "Orden interno de las naciones"

La de hoy estará a cargo de D. Francisco del Valle y Carlos-Roca

En el salón de actos del Palacio de Justicia, esta tarde a las ocho, pronunciará una conferencia sobre "La familia, célula fundamental de la sociedad", don Francisco del Valle y Carlos-Roca, presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia de La Coruña.

La conferencia será pública, como todas las de este ciclo, organizado por el Consejo Territorial de Hombres de Acción Católica, y su radiación estará a cargo de la emisora EAJ-41 Radio Coruña.

En favor de los carteros rurales

Este doloroso suceso ocurrió hace ya algún tiempo, pero hasta hoy no hemos tenido noticias de él. Un cartero rural, de ochenta años, perdió la vida en Neda, al descender de un tren, cuando acababa de recoger la correspondencia. No queremos especular con este hecho trágico, ni acentuar su tono trágico, más trágico aun al recordar que la víctima fué un humilde empleado en avanzada vejez. De esta edad hay muchos peatones por esas aldeas de Dios. No hay más remedio que trabajar porque a estos beneméritos hombres no les llegan nunca los beneficios de la jubilación. No la disfrutan. Para comer tienen que permanecer en la brecha, hasta que sus fuerzas les abandonan o perecen como este pobre anciano de Neda.

Seis pesetas diarias ganan los carteros rurales. ¡Ni siquiera para el pan! Y en su poder llevan giros, contadores de cartas, de negocios o familiares (riqueza material y espiritual) y abultados paquetes de periódicos, que son para la gran mayoría el único camino que los une con la capital y el mundo. Sabemos de algún peatón que tiene que recoger la correspondencia en tres trenes; uno a las seis y media de la madrugada y el último a las tres de la tarde. Y después distribuiría e imponer giros y certificados. Y todo, repetimos, por seis pesetas diarias.

También a estos beneméritos funcionarios deben llegarlos en seguida los beneficios de la renovación social emprendida por el nuevo Estado. Nosotros que con tanto entusiasmo hemos aplaudido el aumento acordado para los maestros nacionales, pedimos también un poco de atención y justicia para los carteros rurales. Cumplen en su humilde esfera de acción, una misión meritoria y altamente beneficiosa.

Un barco de pesca embarrancó en Cayón a causa del temporal

La tripulación consiguió salvarse

A consecuencia del temporal que se desencadenó anteaayer por la tarde en estas costas, embarrancó en la playa de Cayón el buque de pesca "Río Lézrez núm. 2", folio 243 de la tercera lista de Marin, y con base en el puerto de La Coruña, donde reside su armador don Joaquín Santos Bugallo.

Después de las faenas de la pesca, el "Río Lézrez núm. 2" regresaba a La Coruña, y, sorprendido por el temporal, no pudo seguir viaje a este puerto. La marejada y el fuerte viento de proa no solamente le impedían seguir el rumbo propuesto, sino que lo hacían navegar a la deriva. En vista de ello, el patrón don Faustino Méndez Pereira optó por arribar a la playa de Cayón, donde ancló. El fuerte oleaje y el viento rompieron los cables, y el buque se fué sobre la playa, en la que embarrancó.

Toda la tripulación consiguió ponerse a salvo. El casco del buque quedó destruido, y sólo podrá ser útil la maquinaria.

Oficio y biografía

Por JUAN C. VILLACORTA.

El hombre es un continuo fluir de su centro a su periferia. Su centro es su vida; su periferia, su paisaje. Por naturaleza es un ser social, transcendente, y el derecho tiene que partir para ordenarlo de este hecho indudable. Además de los vínculos intelectuales que le unen al Estado—que no puede ser un ente de pasión, sino de razón—y de los vínculos de sacrificio, existen otros de distinta índole que le unen al paisaje en el que vive y sufre. El paisaje de un obrero metalúrgico es también la fragua. El paisaje de un minero es también la mina, oscura y negra, noche de carbón en la que se hunde cada mañana con la linterna al cinto. El paisaje de un escritor es aquel balcón donde unos ojos le miraron. Pero es también la cuartilla-blanca sobre la que agoniza meditando. El paisaje de un ingeniero es el camino sobre el que traza su geometría y también la canción oída al crepúsculo, ya vencida la jornada.

Porque existen en cada hombre dos paisajes, el de su biografía y el de su oficio. Uno, que es el de sus sensaciones íntimas y que al transcurso del tiempo se convierte en nostalgia; otro, el de sus fatigas cotidianas que en las voluntades viriles se convierte en vocación. El paisaje biográfico es, sobre todo, nostalgia y pasado, cosa individual y subjetiva; el paisaje sindical es, sobre todo, creación y futuro, y está determinado por las cosas y las leyes de las cosas, sobre las cuales operamos. El mundo individual se reduce a secesión y anécdota; el sindical, por el contrario, es comunidad e historia. Intenta el regionalismo unir a los hombres por lo que hay en ellos de subjetivo, por la pura emoción local que despierte en ellos la gaita, pero lo subjetivo no puede ser fundamento de uniones perdurables. Su propia ley lo lleva a disolverse en intimidad y en fugacidad, en morriña, temblor, lágrima y lluvia.

Un día escuchamos una canción. Acaso vagáramos sin rumbo y el ánimo propendía al éxtasis o a la melancólica contemplación de nuestros propios sueños. Aquella canción vino a revelar un oscuro mensaje, acaso un deseo largo tiempo acariciado. Pasados los años, aquella canción se nos hizo como un recuerdo prohibido. Largo tiempo escuchamos en nuestro interior aquella misma melodía. Quizá esas canciones sean lo más profundo de nuestra existencia. Tan profundas son que pertenecen al misterio inabarcable de la biografía. No, no puede ser de este mundo. Porque la realidad de cada día está llena de trabajo y sudor. "El trabajo fatigante y penoso—escribe Prondhon—sujeta al hombre a una horrible servidumbre y no existe otro modo de vencerla que convertir el trabajo en vocación, haciendo de cada trabajador un representante de la totalidad de la industria." Convertir la laboración en colaboración es la más arremiante necesidad de nuestros días. Cambiar la certidumbre del beneficio en amor y gusto de oficio. Ha aquí el tema sindical de nuestro tiempo.

(Primer premio del Concurso Literario de "C. N. S." Boletín Sindical de la Territorial de Madrid.)

Sindicalismo Nacional

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Para general conocimiento se comunica que los exámenes para secretarios técnicos sindicales tendrán lugar en Madrid el lunes día 5 de febrero próximo. COMISION PROVINCIAL DE REINCORPORACION DE LOS COMBATIENTES AL TRABAJO

Se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes y demás beneficiarios de la ley de 25 de agosto de 1939, que el Banco Hispano-Americano convoca un concurso-oposición para proveer cuatro plazas de auxiliares eventuales.

Edward Arnold, personaje central del asunto, luce sus grandes dotes de actor y Frances Farmer crea su tipo con absoluta dignidad aun cuando el doblaje lo desnaturalice un poco. Los demás actores, incluso Mc Grea, poco significativos.

CORUNA.—"Armonías de Juventud"

Una comedia musical, realizada con todos los elementos que requiere una buena revista. Pero en esta ocasión, el intrascendente asunto de los trabajos de un muchacho para triunfar con su juvenil orquesta, está matizada con algunas escenas sentimentales y de cierta elevación, como el de la escena del joven músico



Mickey Rooney

las primeras figuras de "Armonías de Juventud". Aquel actúa con la simpatía y soltura que ya le conocemos; y la segunda, muy graciosa y haciendo gala de una excelente voz. Intervienen además del nutrido grupo de actores que actuaron en "Los hijos de la farándula", el director de orquesta Paul Whiteman y sus muchachos.

La película, por su aire alegre y optimista, es agradable, sin que lleguen a pesar los repetidos alardes musicales de que hace gala el polifacético Mickey Rooney, porque lo hace con gracia.

AVENIDA.—"Ahí está el detalle"

Conocemos ya la modalidad de Cantinflas para hacer reír, cada película suya tiene que constituir nada más que una variación sobre el mismo tema: Su habla atonadada e incoherente, y esa forma peculiar de decir el chiste, muchas veces inesperado. En esta nueva película, se le sirven en bandeja los motivos para arrancar la carcajada. Se trata de un vodevil, en el que no falta la supuesta infidelidad, el marido que va de viaje y vuelve, los hijos poéticos, y todos los ingredientes de este viejo estilo teatral; y, como aderezo, un equívoco en el mote y en las circunstancias de la muerte de un mafeante, para que Cantinflas haga el último regalo a su público, de unas desenfadadas declaraciones ante el tribunal que lo juzga, y que acaba por contagiarse de sus maneras de decir.

El diálogo tiene algunas frases ingeniosas y muy a propósito para ser puestas en boca del cómico mejicano; y otras, que por su intención o ser en extremo forzadas distan de aquella cualificación.

El general Sousa, comandante jefe del Ejército portugués

LISBOA, 26.—El general Sousa ha sido nombrado comandante en jefe del Ejército portugués, en sustitución del general Pereira dos Santos, que ha pasado a la reserva por su avanzada edad.

El general Sousa tiene 60 años de edad. Durante la primera guerra mundial se distinguió en los combates librados en el África oriental portuguesa. Después de ocupar diversos puestos en el Estado Mayor, fué nombrado Gobernador militar de las Azores en 1941.—(EFE).

CENTROS OFICIALES

PALACIO DE JUSTICIA

Para responder de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego por el que se le había incoado la correspondiente causa en el Juzgado de Instrucción de Puentedeume, compareció ayer ante la Sala primera de lo Criminal, de esta Audiencia, Francisco Bonome Paz, para quien pidió el Fiscal señor Fernández Divar la multa de 250 pesetas. En la vista de la causa, el procesado se conformó con la petición del representante del Ministerio Fiscal. Estaba encargado de la defensa, el letrado señor Casas Torres.

Señalamientos para hoy.—Tribunal de lo Contencioso.—El Depositario provincial contra el Tribunal Económico Administrativo. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrado, señor López Rúa.

Don Antonio Piñón contra el acuerdo del Tribunal Económico Administrativo. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrado, señor Núñez Macías.

El Ayuntamiento de La Coruña, sobre revocación de una resolución del Tribunal Económico Administrativo. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrado, señor Martínez Peretiro.

COMANDANCIA DE MARINA PRESENTACIONES.—Se interesa la presentación en la secretaría de la Comandancia de Marina de esta capital de doña Manuela Deza Díaz, doña Carmen Deza Díaz, don Manuel Astray Tuñez.

Ciclo de Conferencias en el Colegio Oficial de Odontólogos de La Coruña

La Junta Directiva del Colegio Oficial de Odontólogos de La Coruña, en su incesante actividad en todos los órdenes, y no olvidando la parte científica, siempre primordial y sin reparar en sacrificios, ha organizado una serie de conferencias de este carácter sobre distintas partes de la especialidad y las cuales correrán a cargo de los destacados Catedráticos de la Universidad Compostelana, Doctores Echeverri, Villanueva, Fontán y Fernández Cruz. La primera de dichas conferencias tendrá lugar el sábado 10 del próximo mes de febrero, como iniciación de los actos que se celebrarán en honor de la Patrona de los Odontólogos, Santa Apolonia y la cual será pronunciada por el Doctor Echeverri, quien inaugurará así el referido ciclo, disertando sobre el interesantísimo tema "LAS DEFORMIDADES FACIALES Y SU RELACION CON LA ODONTOLOGIA".

Las fechas y títulos de las restantes conferencias se anunciarán oportunamente. Desde luego podemos anticipar que ha sido deseo de la Directiva la elección de sugestivos y relevantes temas que tengan relación con la Odontología y la Medicina en general y en las que nos serán expuestos además de las más modernas teorías, el fruto de la observación personal de los disertantes, siendo por ello las mismas de gran interés, no sólo para los Odontólogos, sino también para los médicos. De ahí la expectación y el entusiasmo que ha despertado su anuncio, siendo descontento su éxito no solamente por la calidad de las conferencias sino igualmente por la elevada índole de los variados extremos que en ellas serán tratados, según podremos comprobar en su día.

CINES

TEATRO ROSALIA CASTRO. "Rivales"

Un asunto con un problema convencional e inoperante no puede dar origen a un film que nos conmueva, a no ser que se le proporcionen extraordinarios valores de otro orden. Así ocurre que "Rivales" es una película superficial y poco humana en la que lo accidental o anecdótico, supera siempre al conflicto que la sirve de tema.

Un hombre de acción, enamorado de una mujer al parecer muy buena, aun cuando el medio en que vive y su propio aspecto nos lo hagan incomprendible, la abandona para contraer un matrimonio de conveniencia. La acción salta aquí un lapso de veintitantos años. El hombre de acción es ya un poderoso industrial y un buen padre de familia que oculta en su corazón su larga infidelidad. Conoce a la hija de la mujer que amó, vive retrato de la muerte, y de pronto le parece que el tiempo no ha transcurrido, que aquella que abandonó está rediviva en su antigua belleza y se entrega a una pasión no sólo culpable, sino impropia de su edad. Su propio hijo, rival en el amor de la muchacha, será el que un día le haga ver su desastrosa conducta. Entonces se reconocerá venido por los años y todo acabará felizmente.

La escasa ejemplaridad del asunto y su desarrollo pobre en incidencias, hacen que en este film haya una gran desproporción entre sus bellísimas escenas iniciales, su cuidada realización y su interpretación notable por todos conceptos y su valor humano. El resultado es una realización correcta y una película vulgar o mejor dicho, mediocre.

Wyler y Hawks han colaborado en la realización del film acertadamente.

La Fiesta del Arbol

Mañana, domingo, se celebrará en la Plaza de España, antes Campo de la Leña, la simpática Fiesta del Arbol.

Al acto, que comenzará puntualmente a la hora anunciada de las doce, y que promete revestir gran brillantez, concurrirán: como de costumbre, todas las autoridades civiles y militares, representaciones de los diversos Organismos de la capital, los alumnos de los Centros docentes de segunda y primera enseñanza, tanto oficiales como privados, y de Beneficencia, y la banda de música del Regimiento de Zamora, que interpretará los Himnos.

Después de los discursos, se verificará la plantación de los árboles por las autoridades y los niños.

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 28 Segunda Postulación de enero (Con arreglo a la Orden ministerial del 27 de mayo de 1942) EMBLEMA "TIPO DE SORIA" Los emblemas se entregarán el SABADO, de 10 a 13'30 y de 16 a 20, y el DOMINGO, de 10 a 13'30

Compañía de Tranvías de La Coruña

SOCIEDAD ANONIMA AVISO Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo lunes día 29 y mientras duren las obras de reedificación de rasante en la cuesta de La Tapia, todos los días laborables entre las diez de la mañana y las 17'30 de la tarde los tranvías de San Pedro darán vuelta en el Temple y los de Sada harán transbordo en La Tapia. La Coruña, 26 de enero de 1945.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar, 762'4 mm. Temperatura máxima, 12'5 a las 14'15; id. mínima, 5'4 a las 7'30; id. media, 8'7. Humedad media, 67 por 100. Dirección más frecuente

"PONCHE NOVO"

cuenta del viento, variable. Velocidad media, 16'6 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 899 kilómetros. Visibilidad media, 25 kilómetros. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1. Estado de la mar, marejadilla.

LETRAS Revista del Hogar

Rusia ha pedido a Norteamérica créditos por valor de 6.000 millones de dólares

NUEVA YORK, 26.—Rusia ha solicitado créditos de Norteamérica por un total de seis mil millones de dólares, a largo plazo y a tipos de interés muy reducidos, para la compra de maquinaria industrial, anunció el "New York Times".

Según parece—añade el diario—la propuesta ha sido bien acogida por el Departamento de Hacienda.—(EFE)

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

Grandioso éxito "RIVALES"

El dilema más cruel llevado a la pantalla EDWARR ARNOLD - FRANCES FARMER - JOEL MC CREA NO-DO 108 A

CINE AVENIDA

EL EXITO DE LA CARCAJADA HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

CANTINFLAS EN

AHI ESTA EL DETALLE

NO-DO 108 A

YA-VOY-HOY

"CIFESA" PRESENTA MI ENEMIGO Y YO

Josita Hernán - Luis Prendes NO-DO 108 B 4-6-8-10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "METRO" PRESENTA

Armonías de juventud Mickey Rooney - Judy Garland NO-DO 108 B 4-6-8-10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

PRIMER REESTRENO

de la desternillante comedia EL HOMBRE DE LOS MUREOS Por los mejores cómicos españoles F. Freyre de Andrade y Guadalupe Muñoz Sampedro. (Tolerada) NO-DO 107 A

LA SOLANA

Hoy, SABADO, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

A las 10'30

GRAN CENA BAILE

Mañana, DOMINGO, a las 10'30

APERIIVO BAILE

Reserve su mesa para el Restaurante Teléfono 590

COMENTARIO

REVOLUCION ECONOMICA Y SOCIAL

Una revolución económica y social es nuestro Movimiento. Así fué definido por el Caudillo en su discurso de clausura del Consejo Sindical Industrial. Lo económico indisolublemente ligado a lo social. Proponemos más para mejorar el nivel de vida de los españoles—sobre todo de los más necesitados—es la meta de la revolución social.

Recibió el Caudillo una España empobrecida por el marasmo producido durante la República al paralizarse los negocios ante la inseguridad económica que derivaba de la subversión social, y más empobrecida aún por el despojo del oro, de las materias primas y de su utillaje industrial realizado por los rojos en la guerra y en su huida posterior. Quedó España empobrecida y, como toda economía enferma o debilitada—igual que sucede en las familias cuando la miseria se presenta ante sus puertas—hubo necesidad de poner mano firme en la distribución de los escasos recursos existentes y en la coordinación de las adquisiciones más indispensables. Fué necesario también coordinar la producción hacia lo más necesario o lo más necesario. En una palabra; surgió la economía dirigida en nuestro país. Igual que ha surgido ante la guerra actual en los demás pueblos que mantienen la lucha.

Pero la revolución social y económica que nuestro Movimiento hace, respeta la iniciativa privada. No hace autarquía ni hace economía. Dirige simplemente encauzando la iniciativa privada hacia el bien común. Es el bien común la finalidad del Estado en la sociedad y lo promueve o lo suple cuando la iniciativa falta y en todo caso encausa a ésta sin menoscabar demasiado su libertad hacia su finalidad esencial que es el bien de la sociedad, es decir, el bien social.

Y el Caudillo, refiriéndose a los medios de realización de esta revolución social mediante la dirección de las actividades económicas del pueblo señala la primera piedra recordada. Antes era el capitalismo quien dirigía la economía de la Nación. Llegada la libertad individual al extremo, el más fuerte económicamente dictaba la dirección a seguir a los más débiles. El bien común exige una mayor protección de éstos, y de aquí se sigue la necesidad de que en momentos de economía débil o reconstituyente como la nuestra actual, sea el Estado por obra de su Gobierno quien tome en sus manos aquella dirección para hacerla equitativa para todos; para hacer en suma la revolución social que requiere la necesidad de elevar el nivel de vida de los que económicamente son más débiles.

Esta revolución social—ya lo dice el Caudillo—carga sobre todos los españoles porque encarece aunque sea en mínimo grado el valor de los productos desde el momento en que representa un mayor dispendio en mejora del nivel de vida de los que producen; pero—y ahí está la conveniencia de la dirección económica del Estado—no puede servir para incremento de los beneficios de los empresarios aprovechándose éstos de la elevación del coste de producción para aumentar sus beneficios. El Estado promueve las reformas sociales cuando éstas no hacen por iniciativa privada. Cargan éstas sobre la producción, pero sólo en aquello para lo cual han sido establecidas y nada más. Porque la meta esencial de la economía que el Estado dirige no es el aumento del coste de producción sino lo contrario: la mejora de nivel de vida y la disminución del coste de los productos para ponerlos mejor al alcance de todos y para poder así presentarlos ante el mercado mundial de la economía universal.

Prensa Oficial

Épocas de matrícula en las Universidades

MADRID 26.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: EDUCACION NACIONAL.—Ordenes por las que se determina el sueldo de entrada de 9.000 pesetas anuales de los inspectores de Enseñanza Primaria. Se regulan los exámenes extraordinarios de la Milicia Universitaria, y se señalan las épocas de matrícula oficial en las Universidades; los de septiembre habrán de estar terminados el 28 de ese mes, y el período de matrícula oficial será del 1 al 30 de septiembre, con derechos sencillos, y del 1 al 31 de octubre, con derechos dobles. Se dispone se abonen los derechos de las asignaturas convalidadas a los alumnos universitarios. Se autorizan exámenes extraordinarios en los centros dependientes de la Dirección General de Enseñanza Profesional, Técnica y a los alumnos del Magisterio de los distintos planes y bachilleratos acogidos a los beneficios del decreto de 10 de febrero de 1940.

ENTREGA DE UN FAJIN AL GENERAL SR. GUTIERREZ DE SOTO



Pontevedra.—El general de Estado Mayor don Fermín Gutiérrez de Soto, hijo adoptivo de Pontevedra, pronuncia unas palabras de agradecimiento después de serle impuesto el fajin que el Ayuntamiento le regala y que ha sido adquirido por suscripción popular

Von Rundstedt retira sus formaciones del saliente de los Ardenas

Los aliados cruzaron el río Clerf, en Clervaux

Prosigue el avance alemán en la llanura al Norte de Alsacia

CUARTEL GENERAL DEL MARISCAL MONTGOMERY, 26.—Tropas del general Dempsey han alcanzado el río Wurm, al Norte de Aquigran y pocos kilómetros al Oeste del río Roer, según se anuncia oficialmente. El frente de ataque británico en este sector tiene unos 5 kilómetros de largo y en él han quedado incluidos seis pueblos ribereños más, situados al Sudeste de Heinsberg. Continúan los movimientos de retirada alemanes en los Ardenas. Von Rundstedt retira sus formaciones, en dirección Norte y Sur por carretera y por ferrocarril. Aviones "Mosquito", en una serie de ataques a ras del suelo, efectuados ayer, destruyeron 150 camiones, que componían casi la mitad de un gran convoy germano que circulaba cerca de Prum. —(EFE).

PARTE ALLIADO

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALLIADO, 26.—El comunicado oficial del día de hoy dice: "Nuestras fuerzas han aniquilado una formación enemiga que había logrado atravesar el río Mosa, cerca de Boxmeer, al Sur de Nimega. Más al Sur, nuestras tropas han ocupado Liange, al Norte de Montfort. Se hallan limpios de enemigos los bosques situados al Sur de Montfort. Del otro lado de la frontera alemana, la ciudad de Heinsberg se halla firmemente en nuestras manos. Cazas disparacohetes han atacado un cruce de carreteras en la localidad germana de Birgelen, al Sudeste de Roermond. Entre Bullingen y Saint Vith, nuestras fuerzas han ganado cerca de un kilómetro al Sudeste de Morescheid, apoderándose de un terreno de altura situado tres kilómetros al Este de Born, aproximadamente. La nieve siguió entorpeciendo nuestros movimientos en este sector. Hemos ganado algún terreno inmediatamente al Sudeste de Saint Vith. Hemos limpiado Audrange y Watterval, al Sudoeste de Saint Vith. En dirección Sudeste, Wilwerdange ha sido tomado, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga, y hemos ocupado Breidfeld, kilómetro y medio al Este de Binfeld. Nuestras tropas han cruzado el río Clerf al Norte y al Sur de Clervaux. Al Norte de la ciudad, nuestras fuerzas han tomado Hupendange y se hallan en la comarca de Urspeit. Dos kilómetros y medio al Sur de Clervaux, nuestras unidades se han apoderado de un terreno de altura situado del otro lado del Rier. Más al Sur, hemos expulsado al enemigo de Alscheid, 5 kilómetros al Este de Wiltz. Después de un combate, en el que fueron destruidos tres tanques enemigos, Hoescheid se halla en nuestras manos. Otros cuatro carros alemanes quedaron inutilizados cuando rechazamos un contraataque en Potescheid, tres kilómetros al Noroeste de Vianden. Se lucha de casa en casa en Wasserbillig, en la confluencia de los ríos Sauer y Mosela. Caza-bombarderos prosiguieron ayer sus ataques contra los movimientos de retirada del transporte y vehículos acorazados enemigos en el sector de los Ardenas; destruyeron 679 vehículos motorizados y 52 acorazados, y averiaron otros muchos. Además, fueron inutilizados muchos emplazamientos artilleros y destruidos o averiados numerosos vagones. Bombarderos medios y ligeros atacaron carreteras en Kall Stadtyl y Hillesheim, así como puentes de ferrocarril en Euskirchen, Sinzig y Elber. En los demás sectores, el mal tiempo restringió nuestras operaciones aéreas. Al Este de Saargemund, una patrulla aliada destruyó cinco "Bunkers" enemigos y causó bajas al adversario. En la llanura del Norte de Alsacia, el enemigo efectuó una serie de ataques contra las nuevas posiciones aliadas y consiguió ventajas iniciales, la mayor parte de las cuales quedaron anuladas al final de la jornada mediante nuestros contraataques. Fuerzas enemigas penetraron hasta Schillersdorf, en un avance de más de kilómetro y medio, y ocuparon Mughlhausen. Dichas fuerzas fueron detenidas en dura lucha, que continúa en Schillersdorf. Al Oeste de Hagenu, nuestros contraataques dieron por resultado la reconquista de distintos sectores boscosos en los que había penetrado el enemigo después de atravesar el río Moder. Al Este de Hagenu fueron capturados prisioneros 80 soldados alemanes que formaban parte de una compañía germana, la cual fué rechazada del otro lado del Moder. Se luchó duramente al Norte de Colmar y en el flanco meridional del sector de Colmar, sin que se registraran cambios de importancia en la situación. —(EFE).

La acidez excesiva,

origen de disturbios estomacales, puede evitarse.

Si usted observa dolores estomacales y otros síntomas desagradables, como quemazón, eructos ácidos, mareos o náuseas, tome la Magnesia Bisurada. Tales manifestaciones se deben casi siempre a la hiperclorhidria o exceso de ácido en el estómago. La acidez excesiva corroe a los delicados epitelios de la mucosa estomacal. Para evitar este peligro basta tomar la Magnesia Bisurada en polvo o en tabletas. Con su uso se logrará neutralizar completamente la causa de tales dolencias. Se vende en todas las farmacias.

MAGNESIA BISURADA en polvo y en tabletas

BERLÍN, 26.—En el frente occidental nuestras tropas libran duros combates defensivos a ambos lados de Reinsberg, donde atacan las formaciones inglesas. En el frente comprendido entre Elmshorn y el Sure, se reanudaron los combates. Apoyados por el fuego concéntrico de nuestra artillería, los granaderos y carros de combate alemanes contuvieron a las divisiones asaltantes del enemigo, después que éstas obtuvieron ganancias mínimas en los primeros momentos. Fracasaron todos los intentos aliados de abrir una brecha en el frente alemán. Al Norte de Clervaux prosiguen los duros combates alrededor de una brecha. Al Este de Wiltz el adversario,

reino inmediatamente al Sudeste de Saint Vith. Hemos limpiado Audrange y Watterval, al Sudoeste de Saint Vith. En dirección Sudeste, Wilwerdange ha sido tomado, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga, y hemos ocupado Breidfeld, kilómetro y medio al Este de Binfeld. Nuestras tropas han cruzado el río Clerf al Norte y al Sur de Clervaux. Al Norte de la ciudad, nuestras fuerzas han tomado Hupendange y se hallan en la comarca de Urspeit. Dos kilómetros y medio al Sur de Clervaux, nuestras unidades se han apoderado de un terreno de altura situado del otro lado del Rier. Más al Sur, hemos expulsado al enemigo de Alscheid, 5 kilómetros al Este de Wiltz. Después de un combate, en el que fueron destruidos tres tanques enemigos, Hoescheid se halla en nuestras manos. Otros cuatro carros alemanes quedaron inutilizados cuando rechazamos un contraataque en Potescheid, tres kilómetros al Noroeste de Vianden. Se lucha de casa en casa en Wasserbillig, en la confluencia de los ríos Sauer y Mosela. Caza-bombarderos prosiguieron ayer sus ataques contra los movimientos de retirada del transporte y vehículos acorazados enemigos en el sector de los Ardenas; destruyeron 679 vehículos motorizados y 52 acorazados, y averiaron otros muchos. Además, fueron inutilizados muchos emplazamientos artilleros y destruidos o averiados numerosos vagones. Bombarderos medios y ligeros atacaron carreteras en Kall Stadtyl y Hillesheim, así como puentes de ferrocarril en Euskirchen, Sinzig y Elber. En los demás sectores, el mal tiempo restringió nuestras operaciones aéreas.

Al Este de Saargemund, una patrulla aliada destruyó cinco "Bunkers" enemigos y causó bajas al adversario. En la llanura del Norte de Alsacia, el enemigo efectuó una serie de ataques contra las nuevas posiciones aliadas y consiguió ventajas iniciales, la mayor parte de las cuales quedaron anuladas al final de la jornada mediante nuestros contraataques. Fuerzas enemigas penetraron hasta Schillersdorf, en un avance de más de kilómetro y medio, y ocuparon Mughlhausen. Dichas fuerzas fueron detenidas en dura lucha, que continúa en Schillersdorf. Al Oeste de Hagenu, nuestros contraataques dieron por resultado la reconquista de distintos sectores boscosos en los que había penetrado el enemigo después de atravesar el río Moder. Al Este de Hagenu fueron capturados prisioneros 80 soldados alemanes que formaban parte de una compañía germana, la cual fué rechazada del otro lado del Moder. Se luchó duramente al Norte de Colmar y en el flanco meridional del sector de Colmar, sin que se registraran cambios de importancia en la situación. —(EFE).

PARTE ALEMANA BERLÍN, 26.—En el frente occidental nuestras tropas libran duros combates defensivos a ambos lados de Reinsberg, donde atacan las formaciones inglesas. En el frente comprendido entre Elmshorn y el Sure, se reanudaron los combates. Apoyados por el fuego concéntrico de nuestra artillería, los granaderos y carros de combate alemanes contuvieron a las divisiones asaltantes del enemigo, después que éstas obtuvieron ganancias mínimas en los primeros momentos. Fracasaron todos los intentos aliados de abrir una brecha en el frente alemán. Al Norte de Clervaux prosiguen los duros combates alrededor de una brecha. Al Este de Wiltz el adversario,

El Consejo Nacional de la Sección Femenina

(CONTINUACION DE PRIMERA) olón general de la Liga o por el campeonato de la copa de S. E. el Generalísimo. Precisamente, es un caso claro de pasión futbolística. Cuando el trabajo termina, ante un cuadro con el impresionante "once" nacional de Amberes, bajo la efigie de Pichichi, Carmelo, Vallana, Careaga, Larraza o Acebedo—entre los bilbaínos de la generación engendrada,—quizá hablando sobre las recientes proezas de Oveja, Pantoja o Zarrasandía, transcurre la vida movida e intrascendente, sana, que tiempos atrás se hubiera consagrado exclusivamente al "chacoli", al "chiquito", al dominó, las cartas o a un tipo de conversaciones más o menos inconfesables.

Hemos escrito antes "aparentemente" porque la gran pasión—como el pez grande—se come a otras también deportivas, y tanto más tumultuosas, aunque menos aireadas en las páginas de la Prensa Informativa, por su modestia, ya que no por su insignificancia. Ciclismo, pelota vasca, carreras de caballos, equi, baloncesto, etc., etc., tienen ya, entre nuestras más recientes generaciones, verdadera categoría, aunque el fútbol mantenga sus posiciones de privilegio y antigüedad, comprensivamente difíciles de desalojar.

Y, asimismo, las mujeres jóvenes han cambiado mucho de algunos años a esta parte. Ahora se mueven con más libertad. Van, sobre todo, al campo, a la sierra; hacen gimnasia, buscan fortaleza del cuerpo, la sanidad del espíritu, a base de dilatados horizontes y no en estrechos límites. En sus competiciones deportivas, aunque para el gran público, a que antes aludíamos, no trasciendan, ponen idéntica pasión que grandes y chicos por los trascendentes campeonatos. Como abogan, asimismo, por las virtudes españolas de siempre, por aquellas a que los mayores sienten tan gran apego. Y debaten y discuten, en apasionados comentarios, en el actual Consejo, sobre el que periódicamente quisiéramos divulgar, pero que haris interminable nuestra misión que, más que nada, es de bosquejo. Mas de lo que sí podemos y debemos hablar, en trazos rápidos, es sobre los puntos de mira de la Asamblea Nacional de la Sección Femenina, de sus regidoras centrales y de sus delegadas provinciales a este respecto. Deportista, si—son sus ideas primordiales, es el fundamento de las nuevas normas—, pero, sobre todo, inexcesivamente, labor feminista, católica y netamente española.— J. Hernández Petáti.

SESION DE LA TARDE

BILBAO, 26.—El IX Consejo Nacional de la Sección Femenina ha continuado sus sesiones esta tarde. La regidora central de Divulgación y Asistencia sanitario-social, camarada Concepción Muñoz Monasterio, ha reseñado la labor realizada durante el pasado año. Dijo que en este Departamento la colaboración con la Dirección General de Sanidad ha tenido efecto especialmente en la Escuela nacional de instructoras sanitarias, en la que se han dado interesantísimos cursos para enfermeras de la lucha antituberculosa, auxiliares de higiene infantil e instructoras sanitarias. Habló después de la magnífica labor prestada por el cuerpo de divulgadoras en su trabajo incessante y abnegado de ayuda, vigilancia

El nombramiento de Wallace como secretario de comercio, rechazado

WASHINGTON, 26.—El nombramiento como secretario de Comercio del ex-vicepresidente Wallace ha sido rechazado por el Comité del Senado por 14 votos contra 5. La decisión de la Comisión será comunicada al Senado el próximo lunes.

Estreno de una adaptación teatral de "El sombrero de tres picos"

ZARAGOZA, 26.—En el Teatro Principal se ha estrenado esta tarde la obra titulada "El sombrero de tres picos", en una adaptación de la obra de Alarcón hecha por Juan Ignacio Luca de Tena. Fué representada por la compañía de María Guerrero y Pepe Romeu. Tanto el autor como los intérpretes fueron muy aplaudidos.—(CIFRA).

que había logrado avanzar, ha sido rechazado nuevamente por nuestras tropas en un contraataque. En los últimos días el enemigo perdió más de cien carros en el frente del Oeste.—(Del parte alemán).—(EFE).

82.281 CASOS RESUELTOS Y 216 INSPECCIONES A LOS PUEBLOS

Como consecuencia de la labor realizada contra la mortalidad infantil, en colaboración con la Sanidad del Estado, el descenso en dicha mortalidad es muy notable. En el año 1939 era de 136 por 1.000, y en la última estadística, del año 1943, se ha rebajado a un 83 por 1.000. Se han facilitado 24.829 canastillas para recién nacidos, todas confeccionadas y donadas por la Sección Femenina.

El asesor nacional de Sanidad de la Sección Femenina, camarada doctor Luis Navas, trató a continuación de la importancia sanitaria de los campamentos y de las estaciones preventivas de los mismos, ya que a su acción reales.—(CIFRA).

Barcelona conmemoró el aniversario de su liberación

(CONTINUACION DE PRIMERA) ral Moscardó, acompañado del jefe del Estado Mayor, general Madariaga, y de sus ayudantes. El capitán general fué recibido por el jefe de la línea y cumplimentado por las primeras autoridades y jerarquías. Seguidamente, en coche descubierto, el teniente general Moscardó pasó revista a la formación. Terminada la revista de las fuerzas, dió comienzo la misa de campaña. En la tribuna de la parte de la Epístola se situó, en un reclinatorio, el capitán general, acompañado de las autoridades. En otra, estaba el Cuerpo consular acreditado en Barcelona, que presidía el decano, doctor Molina, cónsul general de la Argentina, y el vicedecano, señor Walli, cónsul general de Suiza. En el Cuerpo diplomático figuraban los cónsules generales del Uruguay, Canadá, Italia, Estados Unidos, Inglaterra, Alemania, Turquía, Francia, Brasil San Salvador, Guatemala y Venezuela. Terminada la misa, se celebró el acto solemne de imponer la Medalla Militar individual al teniente coronel de Artillería don Guillermo Reinlein Calzada y al capitán de Infantería don Antonio Díaz Armengol.

El teniente general Moscardó pronunció unas breves palabras e impuso a nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco y en el de la Patria, dichas recompensas. Terminado el acto, las autoridades, jerarquías y representaciones, trasladaron a pie hasta la tribuna emplazada en el Paseo de Gracia, para presenciar el desfile. El numeroso gentío, a pesar de que por aquel entonces llovía abundantemente, continuó en su puesto aclamando a España, al Caudillo y a las autoridades. En el Paseo de Gracia, las representaciones de la Falange y del Frente de Juventudes rindieron un homenaje al Ejército.—(CIFRA).

EL DESFILE

BARCELONA, 26.—A las 12'30 comenzó el desfile de las fuerzas de los tres Ejércitos por el Paseo de Gracia, que bulla de animación. El numeroso gentío estacionado a lo largo de esta vía aplaudió y aclamaba incesantemente a España, al Caudillo y al Ejército. Abrían la marcha motoristas de la Policía Armada, y después las fuerzas de Marina y Aire; seguían las fuerzas del Ejército de tierra, nutridas formaciones de ex-combatientes, del Frente de Juventudes, Falanges Juveniles de Franco, Milicia Universitaria. El desfile resultó brillante en extremo. Finalizado el desfile, la enorme multitud rompió el cordón de fuerzas, aclamando a las autoridades, al general Moscardó, al Ejército y al Caudillo y a la Falange. La multitud rompió a cantar el "Cara al Sol", dando los gritos finales el teniente general Moscardó.

El capitán general de la región ha enviado un telegrama a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, dando cuenta de la brillantez de los actos celebrados con motivo del sexto aniversario de la liberación de la Ciudad Condal.—(CIFRA).

HOTEL "LOS ANGELES" Costanilla de los Angeles, 12 (A un minuto de la Gran Vía) 100 HABITACIONES 100 CUARTOS DE BAÑO Teléfono en todas las habitaciones Tel.º 22.806 (4 líneas). MADRID

RESIDENCIA DE OFICIALES REGIMIENTO ARTILLERIA N.º 48 CONCURSO DE MUEBLES Se admiten proposiciones hasta el día 15 de febrero, en sobre cerrado y lacrado, dirigido al Teniente Coronel Mayor. Las condiciones y modelos a que se han de ajustar figuran en los pliegos que a ese objeto están a disposición de los concursantes en las Oficinas de Mayoría, de 10 a 13 horas, todos los días laborables.

Nuestra Fe

DOMINICA DE SEPTUAGESIMA
BREVIARIO EVANGELICO. (San Mateo, XX)

En este día nos propone la Santa Iglesia la meditación de la hermosa parábola de los jornaleros invitados por el padre de familias a trabajar en su viña en las varias horas del día. Murmuración de los primeros asalariados, al ver que recibían la misma recompensa que los invitados a última hora. Moraleja de la parábola: ¿NO TE AJUSTASTE CONMIGO EN UN DENARIO? Los postreros serán los primeros; porque muchos son los llamados y pocos los escogidos.

GLOSARIO

Se complace Nuestro Señor en darse el mismo el título de padre de familia, tan lleno de hermosura y generosidad. El padre, en efecto, lo llena todo en la familia. La familia de Cristo es el universo mundo, reconciliado por su sangre preciosa con el Padre.

No te queda, hermano, ninguna melancolía, ningún remordimiento, al considerar la grandeza de este nombre de padre que tan cariñosamente te prodigan tus hijos? Si haces traición en el trabajo, el amor, en los gastos, en las acciones desordenadas, entonces tu nombre no lo llena todo. Y si no te acuerdas la conciencia, peor todavía: Es que no sólo vas perdiendo armadura de paternidad, sino de hombría.

Aquel padre de familia salió a todas las horas a buscar jornaleros para su viña. Quiere el Señor que trabajemos todos y en todos los instantes de la vida. Invita al con afán: ID TAMBIEN VOSOTROS A MI VINA. Hay pues un trabajo ineludible: El de la viña del padre de familia, el alma de cada uno, nuestro entendimiento que necesita de luces, nuestro corazón necesitado, de amor.

Y el Señor, insta: En la hora de prima y en la de terciá; en la hora de víspera y en el ocaso del sol. La viña necesita siempre cultivo: Constante y esmerado. Descuidarse en el trabajo de ella es convertirla en una selva. ¿Por qué son más fervorosos los niños y los jóvenes que los hombres? ¿Por qué no avergonzamos de la ingenuidad y piedad de éstos?

embargo Jesús era el mismo que

Invitaba en tu niñez, en tu juventud, en tu edad viril, en los días de la senectud. Sigue siempre invitando: ¡MI VINA! Y su viña es tu alma.

Jesús no quiere parados. Oye siempre con desconsuelo aquella expresión de los jornaleros: NADIE NOS HA ALQUILADO. Tiene un concierto con nosotros, trabajadores obligados al cultivo de su viña, que es nuestra alma. Es un contrato de honor en el que tras un pequeño esfuerzo y con la gracia SUYA, nosotros resultamos con mérito para la vida eterna. Un poco de trabajo, favorecidos por él y podemos gozarnos en nuestro triunfo, como si todo se debiera a nosotros.

¿Por qué tantos afanosos en esta edad de tantos negocios y de otro lado tantos ociosos? Ociosos son los que nada hacen, los que trabajan en ocupación inútil para la vida eterna, los que pierden el tiempo en conversaciones vanas, los que muestran excesiva o exclusiva solicitud por los bienes terrenos, los que se ocupan en obras malas y en obras de pecado.

A todos éstos sigue diciendo Jesús: ¿QUE HACEIS TODO EL DIA OCIOSOS? Porque Jesús quiere que trabajemos en conciencia y de continuo y a todos los que trabajan ofrece el denario de la vida eterna. Unos llegarán a ella en la tierna infancia; otros en los años decrepitos; algunos tras la horrible prueba del martirio; muchos, tras pruebas menos difíciles. En el día del juicio exclamará delante de los murmuradores de todos los siglos: ¿ACASO NO PUEDE YO HACER DE LO MIO LO QUE QUIERO? Por que al fin todo cuanto recibimos, lo recibimos gratuitamente de su mano generosa. M. M. G.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SAN JUAN CRISOSTOMO, OBISPO, CONFESOR Y DOCTOR

Nació en Antioquia, hacia el año 347. Llevó el sobrenombre de Crisóstomo, por su gran elocuencia. Primero fue clérigo, más tarde tuvo que ordenarse diácono de Antioquia y finalmente fue elegido Obispo de Constantinopla. La envidia y la calumnia lo persiguieron siempre; fue desterrado por la Emperatriz Eudoxia al Ponto, en donde murió a causa de las grandes privaciones porque tuvo que pasar, pero sin dejar caer de sus labios nunca aquella célebre frase: "Gloria a Dios en todo". El Pío X lo declaró celestial patrono de los predicadores.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 27.—San Juan Crisostomo, obispo, confesor y doctor. Misa "In medio"; Oraciones propias; Credo.

Día 28.—Dominica de Septuagesima. Misa propia sin Gloria; segunda oración de San Pedro Nolasco, tercera de Santa Inés; Credo; Prefacio de Trinidad.

V. O. T. — Continúa celebrándose con todo esplendor en esta capilla la novena Dominical. Mañana, día 28, tienen sus cultos los Hermanos Tercerarios con misa de Comunión, a las ocho, y los ejercicios de la tarde, a las siete, con la solemne bendición de las "Suertes de los Santos". Al final, saldrá la procesión por el interior del templo. Ningún terciario debe faltar a estos actos con su escapulario y cordón.

SAGRADO COBAZON.—Mañana terminará la solemne novena que vino celebrándose en honor de la Sagrada Familia. Habrá misa cantada a las siete y media, interpretada por el coro de la Congregación.

TRIDUO A SAN JUAN BOSCO.—Mañana domingo dará comienzo en la capilla del Colegio de los PP. Salesianos el triduo en honor de San Juan Bosco. Los cultos de la tarde serán a las seis

y media y habrá exposición, rosario y sermón, a cargo del P. Secundino Martín, dominico. Las misas se celebrarán a las horas siguientes: el domingo a las nueve y media y once; el lunes y martes, a las ocho, ocho y media y nueve, y el miércoles, festividad de San Juan Bosco, a las ocho, nueve y media y once y media.

Peregrinación de la Archidiócesis de Santiago al Cerro de los Angeles

La Archidiócesis de Santiago de Compostela proyecta organizar una Peregrinación al Cerro de los Angeles para los días 8 al 14 de abril del corriente año. La Peregrinación hará parada en Valladolid para tener allí una Misa de Comunión y Acto de Adoración al Sagrado Corazón de Jesús en el Templo de la Gran Promesa. La Peregrinación podrá visitar El Escorial, Toledo, etc. y a su regreso se detendrá en León para celebrar un acto religioso en la Basílica de San Isidoro y visitar varios monumentos. La Peregrinación irá en tren especial y en ella habrá cuatro categorías: primera especial, primera, segunda y tercera. Para inscripciones y enterarse de precios y detalles en las oficinas de la Archicofradía del Apóstol y en el Centro Católico, Conga, 1, bajo en Santiago de Compostela.

Cursillo del Hogar

La señorita Dorita Guyatt, a cuyo cargo estuvo la conferencia de ayer del Cursillo del Hogar, habló con singular acierto de "La joven y las diversiones", poniendo el dedo en la llaga al señalar los peligros que se ciernen sobre las chicas si no seleccionan debidamente sus pasatiempos y entretenimientos, que son licitos si se ajustan a una sana moral. La señorita Guyatt, vicepresidenta

Jacinto Quincoces, seleccionador nacional de futbol

MADRID, 26.—En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Futbol, ha adoptado los siguientes acuerdos: Nominación de seleccionador nacional.—Con la previa conformidad de la Delegación Nacional de Deportes ha sido nombrado seleccionador nacional, don Jacinto Quincoces, en sustitución de don Eduardo Teus, que ha debido cesar en el cargo como consecuencia de las disposiciones sobre incompatibilidades dictadas por aquel superior organismo; y a quien el Comité directivo expresa su reconocimiento por la colaboración, tan valiosa como brillante, que ha prestado al futbol nacional desde el año 1940.

Lucha a paraguas contra un lobo

JAEN, 26.—Un lobo de gran tamaño agredió al peatón rural de conducción de Correos, Juan Antonio Sánchez Gascón, cuando pasaba por el sitio llamado Lomas del Ardal, del término de Villa Rodrigo. El cartero se defendió con un paraguas y huyó denodadamente con el lobo, quien se alejó, al cerrarse bruscamente el paraguas. El peatón ha sufrido tal impresión que está aquejado de grave enfermedad.—(CIFRA).

Distribución de las 60 corridas que loreará Manolele este año

BILBAO, 26.—Después de asistir en Madrid a la reunión de empresarios con Manolete, ha regresado el presidente de la comisión de la Plaza de Bilbao, señor Ugalde, quien ha manifestado a un periodista bilbaíno que de las sesenta corridas que va a torear esta temporada el diestro cordobés, seis serán en Bilbao, tres en las fiestas del aniversario de la liberación, en junio, y otras tres en la feria de agosto. Interrogado por el periodista sobre el criterio que se siguió en la distribución de las sesenta corridas de Manolete, ha dicho que corresponden a Pagés, 14; a la empresa de Valencia, 13; al empresario señor Chopera, 9; a Madrid, 4, más dos de beneficencia; a Barcelona, otras 4; a Bilbao, 6; a Logroño, 2; a Jumillero, 2; etc.—(CIFRA).

Una loba ataca a un hombre en un pueblo leonés

LEON, 26.—En el pueblo de Quintana de la Peña, una enorme loba penetró en el corral de David García, y acometió a un perro que allí había. El dueño acudió al ruido de la lucha, y la loba se abalanzó sobre él. Pidió auxilio y acudió el cazador Serafín Díez, maestro nacional, el cual, de un tiro mató al animal. La loba tenía en el vientre cinco lobeznos. El Ayuntamiento ha concedido 150 pesetas de premio al cazador.—(CIFRA).

del C. T. de Jóvenes de Acción Católica, terminó su disertación en medio de entusiastas aclamaciones.

En las clases prácticas sobre Medicina casera, encomendadas a la señorita Carmen Torrado, ésta tuvo la feliz iniciativa de rifar un botiquín entre las alumnas cursillistas, que fue acogida con alegría por las muchachas. Programa para hoy: 7.45. Cocina práctica, por la señorita Jacoba Puga y ayudantes. 8.30. Puericultura, por el Dr. D. Ramón Cobián.

Los soviets llegaron a Tokelmit, la costa del Golfo de Danzig

En Budapest siguen los combates de casa en casa

LONDRES 26.—Radio Moscú difundió un comunicado oficial que dice que las tropas soviéticas han conquistado la ciudad de Tokelmit, en la costa del Golfo de Danzig, con lo que han quedado aisladas las tropas de la Prusia Oriental. También anunció oficialmente la conquista de la ciudad industrial de Hindenburg (Alta Silesia), Mulhausen (Prusia Oriental), Modenburgo Pitapiau, treinta y cinco kilómetros al Este de Koenigsberg.—(EFE).

BERLIN, 26.—Las fuerzas soviéticas—dice la Oficina Internacional de Información—se esfuerzan para ampliar la brecha entre Prusia oriental y Prusia occidental. Otras formaciones han continuado sus ataques contra Thurn, Kulim y Graudenza, a fin de alcanzar la línea del Vístula. Todos estos asaltos fueron rechazados. En Kulim los soldados alemanes destruyeron una cabeza de puente establecida por el enemigo en torno a la ciudad. En Marienwerden y Marienburgo se libran encarnizados combates con unidades enemigas que intentan franquear el río Neigat. Desde ayer por la mañana la guar-

nición de Eibing lucha encarnizadamente contra las columnas de los bolcheviques que han sido dispersados en el Sur de la ciudad.

En el flanco Oeste de Prusia oriental, las tropas alemanas causaron graves pérdidas a las fuerzas que caban en los sectores de Worland, Allenstein. En el flanco Oeste se reducidas las brechas practicadas por el adversario cerca de Loetzen y Angerburg. El enemigo, utilizando reservas, logró abrir una brecha, que fué contraatacada tan eficazmente durante la noche pasada se vio obligado a renunciar a sus proyectos.

En Curlandia, los soviets han dado a la batalla nuevas unidades para apoyar a las fuerzas de choque.

En el Oeste de Mitau las tropas Reich han recobrado la iniciativa y chazaron al enemigo a las posiciones de donde había partido. En un avance adelantaron incluso la línea. Según informes provisionales, los soviets han perdido 249 carros blindados en el curso de los tres primeros días de esta batalla.—(EFE).

LUCHA CASA POR CASA EN BUDAPEST

BERLIN, 26.—En Budapest, la Oficina Internacional de Información se lucha literalmente de casa en casa. Las brechas abiertas por los soviets durante el día son tapadas por los defensores durante la noche. La ciudad helada del Danubio, se está cubriendo por los cadáveres centenares de rusos.—(EFE).

MATERIAL SOVIETICO DESTRUIDO

BERLIN, 26.—Durante las últimas semanas, anuncia la Oficina de Información Internacional, 57 aviones soviéticos han sido derribados por la C. A. de los defensores de Budapest. Siete aparatos más fueron destruidos por la infantería. De los 41 tanques rusos puestos fuera de combate en el mismo período once han podido ser capturados. Además, han caído en manos de las fuerzas del Reich, ametralladoras, 143 cañones antiaéreos, 12 piezas de artillería de campaña y una gran cantidad de bombas y armas automáticas.—(EFE).

Concurso de carteles para la XIII Feria internacional de Barcelona

Convocatoria

La alta Comisaría de España en Marruecos, que ha decidido la participación de nuestra zona de Protectorado en la XIII Feria Internacional de Muestras de Barcelona, abre con esta fecha un concurso libre entre todos los artistas de España y Marruecos para la adquisición de carteles de propaganda mural. Las condiciones que regirán en este concurso son las siguientes:

Tema.—Revalorización de la zona de Protectorado en todos sus aspectos (impulso dado a las obras públicas, colonias agrícolas, industrias eléctricas, escuelas profesionales, arte marroquí, etcétera).

Finalidad.—El objetivo que se persigue es el de dar a conocer a toda España la producción de nuestro Protectorado, para intensificar las relaciones comerciales entre ambos países y difundir el conocimiento de la labor revalorizadora aquí realizada.

Colores: Los carteles originales podrán ser realizados en cualquier procedimiento pictórico, excepto óleo y pastel, con un máximo de cuatro tintas que pueden ser estampadas en igual número de tiradas litográficas.

Leyenda.—"Marruecos en la XIII Feria Internacional de Muestras de Barcelona".

Formato: La superficie de los carteles medirá un metro por ochenta centímetros.

CONDICIONES ALICIONALES

1.—El plazo para la presentación de originales terminará el día 10 de marzo de 1945 a las 13 horas.

2.—Los trabajos, firmados y colocados con sus correspondientes bastidores para evitar deterioro, serán entregados en la SIEM de la Delegación de Economía, Industria y Comercio de Marruecos, en Barcelona, Vía Layetana 49, que se hará cargo de dichos trabajos mediante el oportuno recibo. A los residentes en provincias se les permitirá el envío de sus trabajos bajo sobre.

3.—Una vez cerrado el plazo de admisión no se recibirán más trabajos, rehusando también los que a partir de la hora arriba indicada llegasen por correo u otro medio similar aunque la fecha de salida esté comprendida dentro del plazo de admisión señalado.

4.—Terminado el plazo de admisión de originales, se constituirá el Jurado, que será designado por la alta Comisaría, dándose a conocer por medio de la Prensa con antelación necesaria.

5.—El fallo sin recurso ulterior se hará público antes del 1 de abril de 1945, adjudicándose los siguientes premios: 1. 12.000 pesetas; 2. 8.000, y 3. 5.000. Los originales premiados quedarán de la exclusiva propiedad de la Delegación de Economía, Industria y Comercio de Marruecos.

6.—La Delegación de Economía, Industria y Comercio de Marruecos se reserva el derecho de adquisición al precio de 500 pesetas de los carteles que estime oportuno entre los no premiados. Los demás carteles serán devueltos a sus autores, mediante la presentación del consiguiente recibo.

7.—El Jurado podrá declarar desierto en su totalidad o en parte este concurso, pero en ambos casos quedará sin efecto el derecho de la Delegación de Economía, Industria y Comercio de Marruecos, a la adquisición de carteles no premiados.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Francisco Moreno Fernández

ALMIRANTE DE LA ARMADA, CAPITAN GENERAL DE ESTE DEPARTAMENTO MARITIMO

Que falleció el día 21 de los corrientes

D. E. P.

SU FAMILIA,

RUEGA la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Julián a las once horas del lunes día 29 del corriente.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Ferrol del Caudillo. Enero de 1945.

EL JOVEN

Antonio Calderón Castro
OFICIAL ELECTRICISTA
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
Confortado con los auxilios espirituales
D. E. P.

Su madre Elvira Cairo; hermano Armando, Mary (ausente), Ricardo, Víctor y Ricardo; hermanos políticos Manuel Parga y Gina Chouza; sobrinos, y demás parientes.

Al comunicarse tan sensible noticia RUEGAN a sus amistades que asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto se verificará hoy, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Adelaida Murillo (Gran Puericultura).

LA SEÑORA

Doña Manuela Varela
Rega
CIGARRERA JUBILADA

Falleció ayer, a los 85 años de edad
Confortada con los auxilios espirituales
D. E. P.

Sus hijos Generoso (ausente), Inocencia, Juan y Alvaro; nietos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que recomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, cuyo favor quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Concepción Arce y 3.º izq. (Gran Puericultura).

VI ANIVERSARIO DEL NIK

Alfonso González Rouco
R. I. P.

Su madre, doña María Rouco y familia.

SUPPLICAN a las personas que su amistad se dignen asistir a alguna de las misas que se celebrarán el día 29 de enero se celebran en la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas) de esta ciudad, a las ocho y media, nueve, diez y media y diez, y las misas se celebran todos los días de cada mes, con excepción de S. D. M. en la Capilla de las Esclavas, por lo que darán muy agradecidos.

DEPORTES

Borbolla y el Deportivo

La noticia publicada en nuestro número de ayer respecto a la cesión por el Real Madrid al Deportivo del famoso y discutido jugador melancólico José Luis Borbolla, fué la comidilla del día en los medios deportivos locales.

Hubo comentarios para todos los gustos, como los que hubo y habrá entre los seguidores del club melancólico. Quien opinaba que Borbolla era una venganza ultramarina de Luis Reguero contra el Madrid discutía con otro que opinaba todo lo contrario: que en el melancólico había un jugador grande inadaptado al ambiente madrileño y que en el Deportivo de La Coruña resolvería la papaleta del interior izquierdo, del mismo modo que el canario Hernández, "fracasado" en el Aviación las estaba dando todas ahora con las huestes españolistas.

Dudas andalozas surgen en la directiva deportivista.

Mañana, partido de rugby

Como ya anunciamos en el día de ayer, mañana domingo se celebrará a las cuatro y media de la tarde el gran encuentro entre el SEU de Santiago y el SEU de Vigo.

Según noticias recibidas de Santiago el equipo de aquella ciudad está en plena forma y constituido por jugadores veteranos en estas lides.

Las principales faltas que existen en rugby son: *avant*, o adelantado, que consiste en lanzar el balón hacia adelante, pues es imprescindible dar siempre el pase atrás; *retenido*, cuando un jugador que lleva el balón cae al suelo y no lanza el balón o mete esta falta que es sancionada con *meleé* o golpe franco si fué intencionada.

En el rugby no hay goles, pues son ensayos que consiste en llegar a la línea de meta con el balón y tocar el suelo y vale 3 puntos y si luego es transformado vale 5.

Mañana publicaremos los precios de las localidades, que son excesivamente populares.

Madrid-Deportivo, en Chamartín

Leemos en la Prensa madrileña que el equipo merced que se prepara ante su partido con el Deportivo de La Coruña. Los madridistas están tranquilos, pero no confiados. Porque no hay enemigo pequeño—y el Deportivo puede serlo grande en cualquier momento—y porque el encuentro puede servir para que el Madrid encabece de nuevo la clasificación.

Todavía no tiene Encinas designado el equipo, pero al último entrenamiento acudieron los lesionados Barinaga, Alonso y Elices, que seguramente actuarán contra los coruñeses.

Por su parte, en el Deportivo no habrá más novedad que la actuación de Paquirri en el centro del ataque. El resto del equipo será el mismo que jugó en Atocha. Aunque haya alguna alta en el equipo, será necesario acopiar a éste.

Según declaraciones de Lafuente, es enorme el interés que tienen sus jugadores por conquistar algún punto en Chamartín. Confiamos en que los deportivistas, dándose cuenta de que actúan sobre la "caja de resonancia" de la Prensa madrileña—de que habló Rienza—se empujen con todo entusiasmo y consigan el propósito que, al parecer, les anima.

CULTURA NACIONAL

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Relación de escuelas nacionales adjudicables a opositoras a ingreso en el Magisterio para realizar el curso de capacitación profesional, confeccionada de acuerdo con el apartado quinto de la Orden de 23 de los corrientes (B. O. del 7) y disposiciones complementarias, con expresión de las opositoras que las regentan interinamente y que han de continuar en ellas para realizar los referidos trabajos:

- ESCUELAS DE MAESTRO**
- Abad (Moeche), m.; Agilke-San Claudio (Ortigueira), m.; Aldemunde (Carballo), m.; Allogestoso (Monfero), m.; regentada por don Manuel Rodríguez Freire, número 108; Ares, regentada por don José Leira Díaz, núm. 85, u.; Arou (Camarifas), regentada por don Mauricio Lado de Pomiano, núm. 66; Atios (Valdoviño), u.; Balar (Melid), m.; Balar (Narón), m.; Baña (L), número 2, regentada por don Darío García Amigo, número 83, u.; Barullas (Mugía), m.; Beha (Mazaricos), m.; Beneso (Pto. del Son), regentada por don Serafín Ventoso Segade, núm. 53, m.; Benza (Trazo), regentada por don Marcelino Laño Lojo, núm. 38, Pontevedra, m.; Bértos (Carballo), regentada por don Eladio Suárez Canedo, núm. 51, m.; Buján (Buján), u.; Buján (Rols), regentada por don Manuel Fernández Costa, núm. 64. Sustitución, m.; Buriá (Camarifas), regentada por don Jesús Pérez Abellada, número 28, m.; Cabalar (Somozas), u.; Cabana (Carballo), u.; Callobré (Mifio), u.; Camelle (Camarifas), u.; Calo (Mizanzo), m.; Campo (Trazo), m.; Canelro (Puentes de García Rodríguez), m.; Caranza (San Juan de Filgueira) (El Ferrol), regentada por don Miguel Vázquez Cándamo, núm. 28, m.; Casares (Cerdido), u.; Casenda (Tordoya), m.; Castria (Sia Comba), m.; Cebreiro (Pino), m.; Celas (Culleredo), u.; Cero (Coriñanco), m.; Cerejo (Vimianzo), u.; Cervo (Cedeira), u.; Conde-Seijas (Somozas), u.; Corubián, u.; Coruña (L), "da Guarda", regentada por don Manuel Gómez Santamaría, 82, sustitución; Cuadrilla Alta (Ortigueira), m.; Cuadrilla Baja (Ortigueira), m.; Dorneda (Oleiros), u.; Dumbria, u.; Erviñou (Buján), m.; Erviñou-Niveiro (Buján), m.; Escabi (Lousame), m.; Estero (Muros), regentada por don Eladio Lores Outón, núm. 42, u.; Ferreira, núm. 1 (San Saturnino), u.; Ferreira, núm. 2 (San Saturnino), regentada por don José María Blas Abrufedo, 140; Ferrol del Caudillo (E), número 12, regentada por don José Pena Leal, núm. 26, u.; Fojado 1 (Curtis), m.; Freljo (Puentes) (285 h.), m.; Freljo (Puentes) (232 h.), m.; Freires (Ortigueira), m.; Frige (Mugía), m.; Goyanes (Carballo), m.; Iglesias-Golmar (Laracha), regentada por don Jenaro Cruzado Cabalo, núm. 223, m.; Iglesia-Dodro (Arzúa), regentada por don Roberto Pose Carballido, núm. 112, sustitución, m.; Insua (Ortigueira), m.; Jallas (Negreira), m.; Labacengos (Moeche), u.; Lagares (Monfero), m.; Lamas, núm. 2 (San Saturnino), u.; Lañas (La Baña), regentada por don Emilio Cambeiro Porroa, número 90, u.; Larín (Arteijo), m.; Lendoño (Culleredo), m.; Lendo (Laracha), m.; Linares (Neda), m.; regentada por don Juan Varela Petelro, núm. 134; Lora (Valdoviño), u.; Luciro (Negreira), u.; Mandayo (Cesuras), m.; Marojo, u.; Maroña (Mazaricos), m.; Mazaricos, u.; Meala, u.; Moeche, u.; Narón, regentada por don José Vázquez Sanmarín, número 120, u.; Nieves (Ortigueira), regentada por don César Veiga López, número 60, m.; Oliveira (Dumbria), u.; Ordeños, núm. 2, u.; Ortigueira, Sec. 0.ª; Oural (Boquelejo), regentada por don José Santos Rego, núm. 84, m.; Palmelra, núm. 2 (Riveira), u.; Portomouro (Buján), regentada por don León Gómez de Tomé, núm. 128, sust.; Puentes de García Rodríguez, núm. 9, u.; Puerto del Son, núm. 1, regentada por don Germán Fernández gilestia, núm. 59, u.; Rendal (Arzúa), u.; Rivadumeo (Capela), regentada por don Lucas Vilarinho Rodríguez, m.; San Claudio (Ortigueira), regentada por don Francisco Rodríguez Felipe, 46, u.; San Juan de Moeche (Moeche), regentada por don Antonio Anca Brage, número 101, u.; San José (La Coruña), regentada por don César Fraga de Dios, número 119, u.; San Julián de Carballal (Enfesta), regentada por don Francisco Vázquez Sánchez, 10; San Julián de Montojo (Cedeira), u.; San Saturnino, número 2, u.; Santiago de Mera (Ortigueira), u.; Santa María de César (Enfesta), regentada por don Antonio Reboledo Rey, núm. 136, sust.; Santaya (Curtis), u.; Sejal (Oleiros), regentada por don Alfredo Mestrines Galán, número 129, sust.; Senra (Ortigueira), u.; Silva de Abajo (La Coruña), regentada por don José Varela Landrove, núm. 97, sust.; Sismundi (Ortigueira), regentada por don Benito Tadin Centeno, núm. 45, m.; Touriño-Tiobre (Betanzos), regentada por don Antonio Otero Pérez, núm. 5, m.; Treos (Vimianzo), regentada por don José Cundins Espasandín, núm. 91, m.; Vilabella (Puentes), regentada por don Andrés Novo Fernández, núm. 67, m.; Villabos (Valdoviño), u.; Villarmar (Toques), regentada por don Manuel Varela Ares, núm. 137, m.; Villarrube (Valdoviño), regentada por don Manuel Paz Paz, núm. 143, m.; Villarrube (Valdoviño), u.; Viso (Ortigueira), u.

ESCUELAS MIXTAS DE MAESTRO ADJUDICABLES A MAESTRA

Mañón, núm. 1; Mato-Roadre (Sobrado); Mayanca (Oleiros); Melcendes (Arteijo); Mórdomo (Lage); Oñes (Arzúa); Pazos (Zás); Pedreira (Narón); Penela (Mañón); Pereira (Sia Comba); Pereñeira (Cee); Probas (Cesuras); Queijas, núm. 1 (Cerdeira); Queluga (Puerto del Son); Riomayor (Muros); Rivela-Vilaño (Laracha); Roán (Enfesta); Roldero (Oza de los Rios); Saiguelros (Dumbria); Salto-Reboreda (Vimianzo); San Pedro de Eume, núm. 2 (Capela); San Pedro de Melre (Melid); Sarco (Lage); Sinde (Cabana); Somozas; Suetro (Culleredo); Tembra (Brión); Tercio de la Mahía (Aranga); Tines (Vimianzo); Traba (Cesuras); Fuentesán (Lage); Trás del Camino (Puentes); Vilachán (Rols); Vilar de Parada en San Mamed (Carnota); Vilarifio (Buján); Vilela (Carballo); Villarmayor (Ordenes).

SUSTITUCIONES

Antes (Mazaricos); Balón (El Ferrol del Caudillo); Baos-Coradón (Mazaricos); Barañán (Arteijo); Cels (Cambre); Leira (Ordenes); Mariñán (Bergondo); Oliveros (Dumbria).

La Coruña, 26 de enero de 1945.—El jefe de la Sección, A. Siera Bustelo.

Los deportes en el Frente de Juventudes

COMIENZA EL CAMPEONATO DE BALONCESTO DE LAS ESCUADRAS ESPECIALES DE C. DE TRABAJO

Ha comenzado a jugarse el campeonato de baloncesto de las Escuadras Especiales de Centros de Trabajo en el que participan los siguientes equipos: M. Barbeito, Longueira, La Imperial, Viuda de Wals, la segunda y tercera de Varos, y primera, segunda y tercera de la E. de Trabajo.

CAMPEONATO LOCAL DE BALONCESTO

Partidos para el domingo.—A las diez de la mañana C. Baleares-E. Trabajo; 11, M. Núñez-F. Armas; 12, Fiechas-Maristas. El partido de la una entre la E. de Comercio y La Espina queda aplazado; en su lugar se jugará un encuentro entre los "clancos" de la centuria del Aire "Garra Hispánica" y la Orán.

Citación.—Todos los jugadores del Imperio del F. J. se encontrarán a las diez de la mañana del domingo en el campo de deportes del F. J.

PRUEBA ATLETICA ORGANIZADA POR "EDUCACION Y DESCANSO"

Cada día es mayor el número de los corredores inscritos para la prueba del domingo, contándose ya con la participación de todos los ases locales y varios de las provincias.

Presentarán magníficos equipos "Educación y Descanso" de El Ferrol, Real Club Deportivo, Fábrica de Armas, Frente de Juventudes, Centros de Trabajo, Santa Lucía de E. y D., Club del Mar de E. y D., lo mismo que varios equipos de Regimientos de la guarnición.

A las doce y media se dará la salida de María Pita continuando por Montoto, Marina, Cantones, Plaza de Mina, Sánchez Bregua, Linares Rivas, Menéndez Pelayo, Juan Flórez, Plaza de Pontevedra, San Andrés, Pórtico de San Andrés, Orzán, Panaderías Plaza de España, San Agustín entrando en María Pita donde se dará una vuelta a la plaza.

El Jurado Técnico estará constituido por los señores siguientes: Pomar Díaz, Antelo Linaño, Fraga Ferrant, Rueda Sánchez, Hernández, Rodríguez Chas.

NOTA.—Con objeto de recibir instrucciones sobre la prueba de mañana, se presentarán en esta Jefatura, Balén, 7, primero, hoy sábado a las cuatro de la tarde los monitores de E. F. de E. y D. camaradas Román Vidal, Francisco García, Néstor Alvarez, Mario Barcoena, Manuel Reboleras, Luciano Vitos, Juan Bazarra, Venancio López, Ildefonso Alvarez y Antonio Fernández.

El Sr. Rodríguez (D. Celestino) arbitrará el partido Madrid-Deportivo

MADRID, 26.—Para dirigir los partidos de fútbol de pasado mañana, domingo, correspondientes al campeonato de la Liga, han sido designados los árbitros que se indican a continuación:

Primera división.—Granada-Barcelona, señor Tamarit; Castellón-Atlético Aviación, señor Vilalta; Sabadell-Sevilla, señor La Riva; Real Murcia-Atlético de Bilbao, señor Solá; Real Gijón-Valencia, señor Alvarez Santullano; Real Madrid-R. C. D. Coruña, señor Rodríguez (don Celestino); R. C. D. Español-Real Oviedo, señor González (Plácido).

Segunda división.—Ferrol-Xerez, señor Munguía; Constancia-Real Zaragoza, señor Azón; Baracaldo-Real Sociedad, señor Cruella; Real Betis-Alcoyano, señor Alvarez Pérez; Club Celta-Mallorca, señor Nieto; C. Leonesa-Hércules, señor Trabadelo; Real Santander-Ceuta, señor Mazagatos.

Tercera división.—(Grupo primero).—Turista-Luonense, señor Pasetor; Sanlúcar-Lemos, señor López No; Galicia-Betanzos, señor Rey Lago; Orensana-Pontevedra, señor Paz Domínguez; Ponferrada-Berbé, señor Pérez (Nicolás).

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulcetas, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

O. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-5.º

Francisco Oid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisulas y Varices
Castelar, 16-1.º Teléf. 2790. La Coruña

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas 35-2.º (Casa Barrié), de 5 a 7.
SANATORIO, Unión 26. La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Pazo Gómez, 7-2.º — La Coruña
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones.
Consulta: Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión 26

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL Y VENE
REAS. Ramón de la Sagra, 9-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos
Piel — Sífilis — Venéreo
Electricidad Médica
Ferrol, 21, de 12 a 1 y de 4 a 6

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

<p>Agencias</p> <p>PROPIETARIOS Paratraspases administrativos y compra-venta finca: "Avante".</p> <p>PENALES gestiones urgentes. Cíntia. José Antonio, 31. Madrid.</p> <p>IMPORTANTE Casa Balanzas, precisa Agente ventas en plaza. Dirigirse, Payo Gómez, 9, bajo.</p> <p>Alquileres</p> <p>SE ALQUILA gran local propio para Industria o almacén Superficie, 650 metros cuadrados, sin columnas. Informan: Plaza de Lugo, 10, bajo.</p> <p>Uroquerta "Lotto" San Andrés 04 Gran surtido en jabones</p> <p>BAJO derecha 6.ª Ensanche A. C. (propio almacén). Razón, 1.º, izqda. misma.</p> <p>Compras</p> <p>LIBROS antiguos, modernos, bibliotecas, antes de vender conozcan ofertas de García Rico Sucesor. Desengaño, 13, Madrid.</p>	<p>INTERESA adquirir grupo electrógeno compuesto de motor Diesel y alternador trifásico de 20 a 100 K. V. A. 220 voltios 50 periodos en perfecto estado de funcionamiento. Ofertas, Apartado 186, Madrid.</p> <p>Colocaciones</p> <p>COCINERA con buenos informes se necesita. Razón, Real, 19, bajo.</p> <p>Enseñanzas</p> <p>INDUSTRIALES. En corto tiempo podéis aprender a llevar vuestros libros de Contabilidad - Intendente Mercantil. Payo Gómez 9 - 3.º derecha.</p> <p>Ofertas</p> <p>ANUNCIOS: Ordénelos telefoneando al 1542. SE necesita representante ser posible relacionado construcción Santos Cuadrado. Conde Duque, 48, Madrid.</p> <p>IMPRESA. Pida presupuestos para sus trabajos a "El Ideal Gallego".</p> <p>Practicantes</p> <p>VAZQUEZ Rfo (Antonio). Avenida de Física, 22, 2.º.</p>	<p>Pérdidas</p> <p>PERDIDA reloj oro pulsera, marca Suizo, correa de cuero, el día 22, trayecto carretera Estación de Santiago a Meirama Estación Informes en esta Administración.</p> <p>Préstamos</p> <p>PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina 16 y 17 bajo.</p> <p>Restamentarias</p> <p>TESTAMENTARIAS. derechos reales, sesiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17 bajo.</p> <p>Tintorerías</p> <p>TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a nuestra Especialidad tejidos de abrigos de cuero Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 14; Talleres Florida, 36. Teléfono 1236.</p>	<p>Transportes</p> <p>RECOGEMOS domicilio mercancías que transportamos Ferrol. Tarifas mínimas Servicio combinado. Transportes "Conal" - Transportes "Coruña". Riego Agua, 10, bajo.</p> <p>SERVICIO rápido económico transporte entre Ferrol-Coruña viceversa. Transporte "Conal". Transportes "Coruña". Riego Agua, 10, bajo.</p> <p>Varios</p> <p>ACHICORIA "La Tropical" no tiene rival.</p> <p>OBLIGACIONES Compañía Transatlántica Compra - Venta Pedro-López Sor Corredor de Comercio Colegiado. Santa Catalina, 11. Teléfono, 1352</p> <p>Ventas</p> <p>210.000 casa 180 metros cuadrados sitio céntrico Coruña, bajo, 3 pisos (2 libros), buenas rentas. No intermediarios. Ramón. Plaza Vigo, 8, 1.º</p> <p>FABRICA hielos, amplias cámaras, compresores americanos, grandes rendimientos. Concha refinadora. Vendo. Pérez Saiz. S.º, 6. Valladolid</p>	<p>CRUCIGRAMA</p> <p>Horizontales: A, Claridad. B, Ganso. C, Municipio de Francia. D, Determina. E, Invertido, planta crucifera. Apócope. F, Nombre de consonante. G, Apócope. H, Mamífero carnívoro. I, Se guisa.</p> <p>Verticales: 1, Bobos. 2, Costado de una cosa. 3, Para escribir. 4, Perpendicular a un satélite. Aspecto. 5, Carifiosos. 6, Rueda. 7, Regalos.</p> <p>Solución 1 jeroglífico núm. 366: Este que sobresale.</p> <p>VENTA de 8 fincas rústicas, libres de arriendo, sitas en el lugar "Del Pasaje", de cabida: 17, 5, 14, 20, 4, 25, 6 y 10 ferrados. Y de dos casas sitas en Riego de Agua y Barrera. Informan. Hotel Oriental, de 10 a 1.</p> <p>VENDESE muy barato aparato Radio R. C. A. con caja último modelo, comedor completo caoba legítimo, 150 discos. Verlos: Payo Gómez, 8, 4.º, de 12 a 2.</p>
---	--	--	---	--

Rambal dirigirá una Compañía de teatro católico

Cuenta ya con obras de Pemán,
Marquina, Mariano Tomás
y otros

BARCELONA, 26.—El conocido actor y empresario, Enrique Rambal, ha hecho pública la noticia de que, en España, va a constituirse una compañía de teatro católico. La idea es de don Manuel Herrera y la experiencia, suya. Agrega que él ha representado teatro católico en muchos coliseos de América, con asombroso éxito. En Caracas, por ejemplo, la representación de "El Martir del Dalvario", dió tres millones de pesetas. Los autores españoles han respondido a su llamamiento. José María Pemán, está escribiendo "San Francisco de Asís"; Marquina, trabaja en dar corporeidad escénica a "San Francisco de Borja"; Mariano Tomás, escribe "La Esclava del Sacramento"; el Padre Portolés Escotapio, le ha entregado una obra titulada "Galés".

No es necesario que las obras guarden relación directa con el orden estroicamente sobrenatural pero es imprescindible que una producción destinada a la ciudad española constituya una defensa de la verdad cristiana.

La nueva compañía comenzará su actuación, en marzo, en Sevilla, existiendo otros muchos contratos establecidos. El eminente actor, Enrique Borrás, aporta su esfuerzo y colaboración a esta empresa, que constituye una renovación del teatro español.—(CIFRA).

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 27 DE ENERO DE 1945

RELIGIOSAS ESPAÑOLAS EN SAIPAN



Niños de Saipán se reúnen en torno a una monja española, Sor María Teresa Cortazar, que enseña a los niños en un campamento establecido por las autoridades americanas de asuntos civiles, para los refugiados. (Foto CIFRA)

EL NUEVO ESTADO Y LA VIDA CAMPESINA

Los labradores pueden adquirir las fincas que cultivan

Por JOSE CASTELLON

Una de las principales preocupaciones del Caudillo en la reconstrucción, es la de la situación de los campesinos; y a este fin el Instituto de Colonización viene realizando una eficaz labor de verdadera transformación de la vida rural protegiendo la condición económica de los productores, independizando su trabajo y dotándoles de los medios útiles para el mayor rendimiento agrícola.

El Instituto Nacional de Colonización, en virtud de una ley de 25 de noviembre de 1940, concede auxilios técnicos y económicos para la realización de obras o mejoras territoriales, proporcionando anticipos, sin interés, reintegrables a largo plazo, del 40 por 100 del presupuesto aprobado de las obras. Este reintegro no se exige hasta después de 5 años por lo menos, desde la concesión. El presupuesto máxima auxiliable por obra es de 30.000 pesetas, tratándose de agricultores particulares; 150.000 cuando el beneficiario es el Ayuntamiento, entidad agrícola o Sindicato; y de 50.000 por cada uno de los agricultores reunidos en los grupos sindicados de colonización, formados en el seno de la Obra Sindical de este nombre.

El éxito de esta ley ha sido considerable.

Más de 1.466 pequeños regadíos, que totalizan 11.938 hectáreas, han llevado los beneficios del riego a muchos pueblos y aldeas, transformando por completo la vida de varios de ellos que eran de secano.

1.250 hectáreas de plantaciones arbóreas o arbustivas y 1.900 seneadas, que han sido rescatadas para el cultivo.

A 51.698 metros cuadrados alcanza la superficie cubierta por las 445 construcciones agrícolas de todas clases levantadas con auxilio de la ley.

Y no olvidemos los 339 huertos familiares comprendidos en los 12 auxilios concedidos de esta clase, con una superficie de 173 hectáreas.

De este modo se desarrolla una magnífica labor de colonización dando a los productores del campo las mayores posibilidades económicas, a fin de estabilizar al campesino de la tierra que trabaja y construyendo en determinadas zonas grandes núcleos que dan vida y riqueza nacional y familiar.

El actual resturgimiento económico, permite a multitud de labradores adquirir las fincas que cultivan. Al poner en vigor el decreto de ley de parcelaciones, el éxito ha sido mayor que el que tuvo en la época de la Dictadura. En los primeros meses las fincas ofrecidas abarcan una superficie de 90.000 hectáreas, siendo el precio de este conjunto de 280.000.000 de pesetas. Los campesinos que como arrendatarios figuran en estas fincas, son unos 6.000 y los que pueden instalarse en las que no tienen colonos se calculan en 4.000 más.

Los ofrecimientos se localizan especialmente en las provincias de Cádiz, Córdoba y Sevilla, que son las de mayor concentración de la propiedad territorial. Hay que tener en cuenta que la mayoría de estas fincas son de regadío y las restantes constituidas por tierras de campiña.

Esto abre un nuevo horizonte a las familias labradoras del campo español, permitiéndoles al trabajo y a reunir un patrimonio que los redima y garantice el porvenir de su vida.

Y así el Instituto Nacional de Co-

"Los empresarios y comerciantes deben buscar la mejora de sus beneficios en la organización del trabajo, en la renovación de la maquinaria o en el esfuerzo inteligente de sus técnicos, en el aumento de la producción por conquistas de nuevos mercados, pero nunca por el aumento artificial del precio del producto".—(FRANCO).

PARIS

La depuración, grave peligro para la unidad francesa

PARIS, 26.—(Servicio especial de la Agencia LOGOS.)

La depuración en Francia se refleja en los periódicos parisinos; es una actualidad de segunda plana, no muy buscada por el lector, y que, una vez normalizados sus procedimientos, se sigue y prosigue de una manera regular y a un ritmo equilibrado. Pero, en realidad, es algo muy distinto.

Según el primer balance oficial de la depuración, se prevén 50.000 expedientes o casos que estudiar; y se han dictado 2.206 sentencias, de las cuales 300 son condenas a muerte. Muchos acusados han sido ya puestos en libertad. Trabajan en esta tarea 26 Tribunales de Justicia, en los que figuran 625 magistrados. En la actualidad, según dicho balance, el número de casos que se juzgan, de expedientes o procesos en curso, se eleva a 18.700.

Pero—se dirá el lector—los militantes del PPF (Partido Popular Francés, el de Doriot) eran multitud; los reclutadores de la LUV formaban, como su nombre indica, legión; y, según los informes de fuentes gaullistas antes de la liberación, los agentes de la Gestapo en Francia no eran pocos.

Naturalmente, todo esto es cierto. De ahí que el tema sea mucho vasto y llegue mucho más a la entraña popular que parece indicar el reflejo del mismo en la Prensa parisense.

En cualquier conversación con gente de todos los estratos sociales os surgirá la anécdota del amigo o del conocido colaboracionista. Un día será un buen hombre el que os hable de que su hermano estuvo detenido por las FFI. Fue una confusión; porque él pertenecía y ha trabajado mucho en la resistencia; aunque no era comunista. Pues ahora resulta que todo el mundo ha trabajado en la resistencia, que todo el mundo hacía doble juego. Y se multiplica hasta el infinito el número de resistentes de última hora, como se les llama. Otro día el patrón de vuestro restaurante os dirá que desde que él ha sido detenido el que le abastece de ella, por colaboracionista. Y añadirá que su abastecedor, efectivamente, era un vividor, un débordillar que se ganaba muy bien su vida con los alemanes y con quien fuera; pero que no entendía ni una palabra de política. Una señora os hablará de que tiene ahora abandonado el jardín de su villa—a la que llamará quizá pomposamente chateau—porque el jardinero, que era un bravo veterano de la otra guerra, ha desaparecido. A él que no se le hablase mal del mariscal; lo adoraba. Quizás veréis también con gesto preocupado, a un funcionario modesto, que trabajó con los alemanes, y que sabe que tiene enemigos entre los compañeros. Y alguno de ellos se fue al Maquis, aunque él se al Maquis en París, sólo consistía en esconderse durante algunos días en casa de un conocido, o, sencillamente, cambiar de domicilio y no comunicárselo.

Así, en pequeños casos, pero que tienen cada uno su interés humano, su

humilde grandeza, se diluye, y llega a penetrar, a empapar toda la vida de Francia. El problema de la depuración que se vive en la aldea, en la pequeña ciudad, especialmente. Porque todo el mundo se conoce y porque la mayor parte de los que tenían algo que perder, durante la ocupación alemana, se amoldaron a las circunstancias, y en definitiva, colaboración, aunque fuera sin querer. Por esto, el problema de la depuración tiene un fondo de problema social. Y sólo entre la gente joven no se plantea así.

¿Son muchas las personas que denuncian?... Sí.

Los denunciadores y sus denuncias estorban y entorpecen la labor de los Tribunales de Justicia—se ha dicho oficialmente.

En los Ministerios y organismos oficiales, la depuración se ha hecho rápidamente y, al parecer, con un criterio justo. La colaboración, tenía muchos matices. No es fácil encuadrar algunas conductas para acusarlas ahora, a posteriori, como delictivas. Con políticos, altos funcionarios, jefes de policía y periodistas de renombre, la tarea es más fácil. Y sin embargo, hay sus dificultades.

Quedan por juzgar aquéllos a los que se llaman grandes aprovechadores, de la colaboración, los Lendeux, los Ardants, etc. sin contar—se añade—los que corren todavía como Caribú.

En este pleito de la depuración—que mal llevado puede ser la ruina para mucho tiempo de la unidad del pueblo francés—François Mauriac ha pronunciado la palabra caridad. La ha pronunciado con motivo del juicio del periodista Henri Barad. Pero la ha pronunciado en tono elevado y con toda la autoridad que le da su nombre. Y, naturalmente, se ha enlazado la polémica eterna entre Justicia y Caridad. Nunca mejor, a nuestro entender para armonizar esos dos conceptos. La Justicia francesa no tiene a su alcance, en muchos casos, todos los instrumentos precisos para hacer valer su nombre. Por un lado, la resistencia y sus improvisados organismos avivan el fuego de la depuración, como si éste fuera su tarea principal. Se quejan de que se hace justicia muy despacio y con un débil criterio. Se oían nombres de personas que aun no han sido condenadas y a las que se les acusa concretamente de haber prestado ayuda al enemigo. Se exaltan los ánimos populares...

Pero el Gobierno está en su puesto, sin dejarse aturdir en su difícil gestión. El Gobierno, cada día que pasa, refuerza su autoridad.

Sin embargo, en la pared de una escalera del metro parisense, alguien ha escrito, con tiza y letras grandes: ¡Viva la guerra civil!—LOGOS.

TELÉFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1542
REDACCION 1177 y 1594

LA GUERRA AL DIA

Las operaciones en el frente occidental

Siguen los alemanes ganando terreno hacia Estrasburgo

Por RAMON MESA LLANO

Mientras en el teatro de operaciones del frente del Este las fuerzas acientan su resistencia e infligen cuantiosas pérdidas a los Ejércitos rusos atacantes, creando con ello las condiciones precisas para una gran batalla en la que seguramente va a decidirse la suerte de Alemania, los Ejércitos del general Eisenhower atacan en diversos sectores del frente occidental sin lograr dar a las operaciones la envergadura necesaria para que pueda hablarse de que existe coordinación entre las acciones que desarrollan las naciones unidas en los distintos teatros de operaciones europeos.

Los sectores donde desarrollan sus esfuerzos los Ejércitos aliados siguen siendo el de los Ardenas, donde los alemanes siguen cediendo lentamente el terreno que conquistaron mediante la hábil operación iniciada el 16 del pasado diciembre y en el que la línea alemana ya las proximidades de las bases de donde partieron los soldados de Von Rundstedt, y el situado al Norte de Aquisgrán en el que fuerzas del general Dempsey desencadenaron una ofensiva el día 17 de este mes con el fin de alcanzar la línea del Roer y enlazar con las unidades del general Hougues establecidas a lo largo del citado curso de agua. El desarrollo de la operación que llevan a cabo las fuerzas británicas al Este de Gemlerkirchen es sumamente lento y aun cuando han sido logrados algunas ganancias de terreno, esta ofensiva puede decirse que presenta analogías características a las desencadenadas con anterioridad por el mando aliado contra las posiciones

alemanas de la línea Sigrifido. Los escasos metros de terreno conquistados, lo son a costa de sacrificios que en manera alguna corresponden a los esfuerzos realizados.

Más fructíferas son en cambio las operaciones que realizan los alemanes en la región de la Baja Silesia, sin que pueda hablarse tampoco de que se trata de una acción de gran envergadura. El enlace de las columnas que atacan al Norte de Hajuenau con las unidades procedentes de la cabeza de puente de Ganimet logró realizarse al fin y las tropas de la Wehrmacht, después de apoderarse de la ciudad primeramente mencionada, han logrado establecer diversas cabezas de puente en la orilla meridional del Moder, desde las cuales amenazan visiblemente la línea de comunicaciones de Estrasburgo con Saverna. Las reacciones del Ejército del general Path para detener el empuje alemán no han dado el resultado apetecido y las unidades de la Wehrmacht siguen presionando intensamente y están logrando ganancias de terreno muy sensibles en dirección a la capital alsaciana.

Con el fin de disminuir la intensidad de los ataques germanos en el sector de la Baja Silesia, fuerzas norteamericanas y argelinas de los generales Path y Delattre de Tassigny, respectivamente, desencadenaron en la actualidad ataques locales en la región de Salsbühl y entre Tan y Mulhouse. En ambos sectores las tropas germanas han logrado sin gran esfuerzo rechazar a sus adversarios, los que por otra parte han visto dificultado el cumplimiento de su misión por las inclemencias atmosféricas adversas han impedido que la aviación les proporcionara el apoyo previsto.

Los alemanes pasaron a la ofensiva en los Bajos Vosgos

Dos localidades, ocupadas por los aliados en el sector de Saint Vith

BERLIN 26.—Desde el frente de Alsacia, la Oficina de Información Internacional comunica que los alemanes pasaron a la ofensiva en los Bajos Vosgos. Después de vencer la tenaz resistencia de las tropas norteamericanas, los alemanes liberaron la localidad de Schillersdorf. Todos los contraataques yanquis fueron rechazados; 14 carros blindados han sido destruidos. Al Oeste de Kindweiler, las tropas alemanas ampliaron sus cabezas de puente al Oeste de Hagenui, sector del Moder, y establecieron contacto con otras cabezas de puente formadas el día anterior. Todos los contraataques norteamericanos fueron rechazados. Al Este de Hagenui se libraron combates muy encarnizados, sin que se hayan producido cambios de importancia en el trazado del frente; 20 carros blindados, tipo Sherman fueron destruidos.—(EFE).

LOCALIDADES CONQUISTADAS POR LOS YANQUIS

PARIS, 26.—Tropas norteamericanas han conquistado las localidades de Amel y Mirfeld, situadas ambas a nueve kilómetros y medio al Noreste de Saint Vith, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del primer ejército estadounidense. Fueron capturados 102 prisioneros. Otras unidades norteamericanas han avanzado kilómetro y medio para expulsar a los alemanes de Medell, a cuatro kilómetros y medio al Norte de Saint Vith.

Colonización cumple una de las más importantes consignas del Caudillo, que en el campo encuentra el eco del afán del Nuevo Estado, que tan honda transformación está realizando con plenitud de acierto por los caminos del trabajo, de la paz y de la justicia. (Prohibida la reproducción).

Después de estas conquistas—dice el corresponsal británico—los soldados norteamericanos se hallan más al Este que cuando empezó la ofensiva de Von Rundstedt y luchan ya dentro de Alsacia nuevamente.—(EFE).

ATAQUE NORTEAMERICANO EN LOS ARDENAS

BERLIN, 26.—En el momento de los Ardenas, las formaciones norteamericanas que manda el mariscal Montgomery pasaron ayer al ataque en un amplio frente con numerosos carros de combate y aviones, según anuncia la Oficina de Información Internacional.

El ataque comenzó con un intenso fuego de artillería que se extendió desde Saint Vith hasta Sauer. El centro de gravedad de la línea se encuentra en el sector de Westwampach, donde los norteamericanos trataron en vano de romper las líneas alemanas con efectivos equivalentes a unos dos Regimientos.

En el ala meridional del frente de los Ardenas, los aliados atacaron al Norte del Sauer, siendo rechazados por vigorosos contraataques de los alemanes. La localidad de Minot cambió dos veces de poseedor, combatiéndose actualmente en poder de los alemanes.—(EFE).

LA CABEZA DE PUENTE DEL MODER

CUARTEL GENERAL DEL SEXTO GRUPO DE EJERCITOS ALIADOS EN EL OESTE, 26.—Martilleros por grandes masas de artillería aliada, los remanentes de las poderosas fuerzas alemanas que cruzaron el Moder, tres kilómetros al Oeste de Hagenui, se aferran ahora con tenacidad a la orilla meridional del río, donde éste atraviesa los bosques de Schweihausen.

BANCO DE ARAGON Zaragoza

JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS

Para tratar de los asuntos mencionados en el artículo 33 de los Estatutos, el Consejo de Administración del Banco ha acordado convocar a los señores accionistas a Junta General Ordinaria que se celebrará el domingo 18 de febrero próximo, a las doce del día, en su domicilio social, Cso. 54. Tendrán derecho de asistencia los señores accionistas que posean, con treinta días de anticipación, veinte o más acciones y que soliciten de la Secretaría General del Banco, la correspondiente tarjeta de admisión, hasta tres días antes de la Junta.

Durante el plazo señalado en el artículo 42 de los Estatutos, los señores accionistas, que posean tarjeta de asistencia, podrán examinar en la Secretaría General la Memoria y Balance del Ejercicio y se les facilitarán los necesarios datos complementarios.

Zaragoza, 23 de enero de 1945.
El Secretario del Consejo de Administración,
Fernando Lozano.